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Αποχαιρετώντας 
τον Λάζαρο Κυρίτση
Ένα ξέσπασμα συγκίνησης από πλήθος κόσμου ήταν το τελευταίο 

αντίο στον ακατάβλητο αγωνιστή των κοινωνικών αγώνων και 
της ζωής, Λάζαρο Κυρίτση, που έφυγε για το μεγάλο ταξίδι, 
πλήρης ημερών, στις 26 Δεκεμβρίου. Μικροί και μεγάλοι, 

«υπεράνω» κομματικών γραμμών συγκεντρώθηκαν στο Κοιμητήριο 
Ζωγράφου, επιβεβαιώνοντας έτσι ότι ο Λάζαρος Κυρίτσης έχαιρε της 
τιμής και του γενικού σεβασμού, ήταν παράδειγμα για τους αγώνες του, 
την ακεραιότητά του, τα ιδανικά του. 
Στις 12 Φεβρουαρίου οι συγγενείς και οι σύντροφοί του οργανώνουν στον 
Κινηματογράφο Αλέκα, στο Ζωγράφου, που έγινε η δεύτερη πατρίδα του 
Λάζαρου, πολιτικό μνημόσυνο, με ομιλητές ευρέος φάσματος και τη συμ-
μετοχή του Δήμου. Θα είναι μια πρώτη αποτίμηση της αδιάκοπης δράσης 
και προσφοράς ενός εκ των τελευταίων της «δρακογενιάς» της Αντίστασης.

Γιώργος 
Γιαννακόπουλος

Το Zografou Christmas Park 
έχει τη δυναμική και την       

ποιότητα για να αποτελέσει 
έναν νέο θεσμό της πόλης

Ηλίας Σταμέλος προς 
Χρήστο Βοσκόπουλο: 
Κινείστε στα όρια της 
κυβερνητικής πολιτικής 

Κάποτε στην Καισαριανή 
με τον Νότη Μαυρουδή
Από τον Σπύρο Τζόκα

Όλες οι προεκλογικές κινήσεις των παρατάξεων: 
Προσκήνιο και παρασκήνιο στον Παρασύμβουλο

ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ-Κενά ασφαλείας 
στα σχολεία «βλέπει»

η Αντιπολίτευση

ΖΩΓΡΑΦΟΥ-Τρίτος γύρος 
για την πλατεία Βάσκα

από τον Αύγουστο

Ο Δήμαρχος Βύρωνα 
στο Φανάρι

 ä  ΣΕΛ. 6-7

 ä  ΣΕΛ. 5

Γιάννης 
Τσιροζίδης

Αυτό είναι το όραμά μας 
για την ποιότητα ζωής και 

τον αθλητισμό στην Καισαριανή

 ä  ΣΕΛ. 10-11
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uΟ Φλεβάρης κι αν φλεβίσει καλοκαίρι 
θα μυρίσει, λέει η παροιμία. Μα αν 

κακιώσει και θυμώσει, μες στο χιόνι θα ας 
χώσει…
Σύμφωνα με πληροφορίες, βρισκόμαστε στη 
δεύτερη περίπτωση.
Αλλά, καμιά ανησυχία: από τον περσινό απο-
κλεισμό της «Ελπίδας» μέχρι εφέτος, έχουν 
επανδρωθεί τα τμήματα πολιτικής προστασίας 
των δήμων με το αναγκαίο προσωπικό, δόθη-
καν κονδύλια και αγοράστηκαν μηχανήματα 
εκχιονισμού, οι δήμοι έχουν τιγκάρει τις απο-
θήκες τους στο αλάτι (ακόμη κι αυτοί που δεν 
έχουν αποθήκες)….
Και τώρα γυρίζω πλευρό για να μην ονειρευ-
τώ μια άλλη «Ελπίδα»…

»Ποιος είπε, και μάλιστα δημόσια, παροτρύ-
νοντας πολιτικούς του φίλους να πάρουν 

ανάλογες αποφάσεις, ότι «Ο Θώδας δικαιούται 
μια δεύτερη θητεία»;
Μη στύβετε το μυαλό σας. Ήταν υποψήφιος 
δήμαρχος στις εκλογές του 2014.

«Αντισυμμαχία» στη «Συμμαχία»

uΤο είχαμε γράψει από τις 7 Νοεμβρίου, 
ότι «…σε μια «αλυσίδα» αντιδράσεων, 

η «Συμμαχία» θα μπορούσε να οδηγήσει σε 
αντί-συσπείρωση με κορμό την παράταξη 
του ΣΥΡΙΖΑ και συνοδοιπόρους, άστεγους 
σήμερα, κεντρογενείς αυτοδιοικητικούς.» 
Δεν χρειάστηκε να περιμένουμε πολύ για να 
δούμε τα πρώτα βήματα αυτού του σχήματος. 
Χωρίς αυτό να σημαίνει ότι ξέρουμε πως θα 
φτάσει στην κάλπη αυτό το σχήμα…
Τι ξέρουμε προς ώρας;

»Ότι οι συμμετέχοντες έχουν συμφωνήσει 
σε ένα κείμενο θέσεων που δεν έχει γίνει 

γνωστό. Που σημαίνει ότι οι θέσεις είναι υπό 
διαπραγμάτευση, ή ότι δεν έχουν και τόση 
σημασία.

uΌτι το «ΜΑΖΙ» είναι διατεθειμένο, με 
δήλωση στην ιδρυτική συνέλευση, να 

παραιτηθεί από την ονομασία του. Αν και φαί-
νεται ότι αυτό έχει ήδη κόστος στην αριστερά 
του «συνιστώσα»…

»Ότι το εγχείρημα περιορίζει τις δυνατότητες 
του ΠΑΣΟΚ για αυτοτελή συνδυασμό.

uΚαι κάτι ακόμη: Κατανοούμε απόλυτα 
τη σύμπραξη αυτοδιοικητικών με αυτο-

διοικητικούς. Αλλά, η σύμπραξη με αρχηγό 
κόμματος μας ξεπερνάει.

Ώδινεν όρος…

»Και εκεί που είμασταν έτοιμοι να πούμε ότι 
το ΠΑΣΟΚ δεν θα κατεβάσει συνδυασμό 

στο Ζωγράφου, μιας και είχαν προηγηθεί οι 
πληροφορίες για τους Πασόκους που στηρί-
ζουν Θώδα και τους Πασόκους που συμπο-
ρεύονται μέσω του «Κινήματος Πολιτών» με 
την Καφατσάκη, έσκασε στην κοπή πίτας του 
ΠΑΣΟΚ η είδηση για αυτοτελή κάθοδο.
Με ποιους όρους; Με ποια στελέχη; Μήπως 
με κάποιους που κουβαλούσαν ψήφους με 
λίστες στο «Ζωγράφου Μπροστά» στις προη-
γούμενες εκλογές;
Οι δυσκολίες του εγχειρήματος δεν άργησαν 
να φανούν σε σύσκεψη που έγινε πριν λίγες 
μέρες σε χώρο που παραχώρησε τοπικός 

σύλλογος.
Προς το παρόν το μόνο γνωστό και σίγουρο 
είναι ότι υπάρχει άνθρωπος διατεθειμένος να 
ηγηθεί της προσπάθειας: ο πρώην δημοτικός 
σύμβουλος Διονύσης Λαμπρίδης. Από κει και 
πέρα, σκότος βαθύ…

uΜαθήματα για το πως να τελειώνεις 
μια παράταξη, χωρίς να κάνεις τίποτε 

δίνει ο κ. Αγγελόπουλος. Τώρα, οι πάντες (οι 
πάντες όσοι απόμειναν), ακόμη κι ο φίλος μου 
ο Μπάμπης που μπήκε-βγήκε στο Κίνημα 
Πολιτών, περιμένουν τις τελικές του αποφά-
σεις στις 31 Μαρτίου. Γιατί τότε; Έλα ντε!

Για την κάλπη του Απριλίου

»Δεν παίρνουμε όρκο ότι θα είναι καλά και 
ντε τον Απρίλιο οι βουλευτικές εκλογές. 

Πάντως, το ΚΚΕ θα συμμετάσχει σε αυτές 
και με τρεις γνωστούς αυτοδιοικητικούς από 
Ζωγράφου-Καισαριανή. Όπως μαθαίνουμε, 
λοιπόν, υποψήφιος θα είναι ο επικεφαλής της 
Λαϊκής Συσπείρωσης Ζωγράφου, Ανδρέας 
Καραβίδας. Από την Καισαριανή, υποψήφιος 
θα είναι ο πρώην δήμαρχος και αντιπερι-
φερειάρχης επί διοίκησης Δούρου, Σπύρος 
Τζόκας, καθώς και η Κανέλλα Γεωργοπούλου, 
αντιδήμαρχος επί διοίκησης Σταμέλου.
Δυο υποψήφιοι ακόμη Ζωγραφιώτες με το 
ΚΚΕ: η επιστήμονας Δανάη Πλα-Καρύδη και 
ο ηθοποιός Παύλος Ορκόπουλος.

uΔΕΝ θα είναι τελικά υποψήφιος με 
το ΠΑΣΟΚ ο Μιχάλης Καλογιαννάκης, 

πρώην αντιδήμαρχος επί διοίκησης Καλλίρη 
και συνδικαλιστικό στέλεχος πρώτης γραμμής 
στους μηχανικούς. Θα είναι όμως ο Στέφανος 
Ξεκαλάκης. Και θα είναι και ο Κώστας 
Κομματάς…

Με την ευχή του Πατριάρχη

»Το Φανάρι επισκέφθηκε ανήμερα της γιορ-
τής του ο Δήμαρχος Βύρωνα Γρηγόρης 

Κατωπόδης, συνοδευόμενους από τους αντι-
δημάρχους κ.κ. Κόκκαλη και Καραγιάννη. 
Ρεπορτάζ στις μέσα σελίδες, εδώ προσθέ-
τουμε την πληροφορία ότι ο Πατριάρχης 
ευχήθηκε στον κ. Κατωπόδη να ξαναβγεί 
δήμαρχος, για το καλό του Βύρωνα! Το ότι οι 
δύο άνδρες έχουν καλή χημεία μεταξύ τους 
φάνηκε και από την επίσκεψη του Πατριάρχη 
τον Νοέμβριο του 2021 στο Βύρωνα. Αλλά, 
αυτό είναι ένα βήμα πολύ παραπέρα!

uΌπως παν τα πράγματα, το «μοντέ-
λο Ζωγράφου» του 19 θα ισχύσει σ 

αυτές τις δημοτικές εκλογές στο Βύρωνα: 3 
οι υποψήφιοι από το χώρο της Δεξιάς. Όσο 
κι αν κάποιοι διακρίνουν ως αναποφάσιστο 
τον ένα εξ αυτών, ή εν πάση περιπτώσει, όχι 
τόσο κατηγορηματικό στην υποψηφιότητά του. 
Ίδωμεν…

Επιστροφή Καμπάκα

»Μόνο σε μια εκλογή τελικά, αυτήν του 
2019, έλειψε το όνομα Καμπάκα από την 

Καισαριανή. Όπως έχει γίνει γνωστό, η κόρη 
του Αντώνη Καμπάκα, πρώην Δημάρχου της 
Καισαριανής και νεώτερη διάδοχος της οικο-
γένειας θα είναι υποψήφια με την συμπαράτα-
ξη του κ. Βοσκόπουλου. 

uΜε την ευκαιρία να πούμε ότι τα πράγ-
ματα στην πόλη έχουν ξεκαθαρίσει 

αρκετά. Η στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ στη σημερι-
νή διοίκηση είναι δεδομένη, από ότι λέγε-
ται ακόμη και στις λεπτομέρειες υπάρχει 
συμφωνία, π.χ. με πόσα κομματικά στελέ-
χη θα συμμετέχει ο ΣΥΡΙΖΑ στην διοίκηση 
Βοσκόπουλου, εφόσον προκύψει. Δεδομένη 
είναι επίσης η στήριξη ΠΑΣΟΚ, και με κάποιες 
επιφυλάξεις, το «λευκό» της ΝΔ.

»Την ψηφιακή του πρόταση, που θα μετα-
σχηματίσει τις λειτουργίες του, καταθέτει 

μεθαύριο Παρασκευή ο Δήμος Ζωγράφου. 

uΜπήκε στις ράγες η Ενεργειακή 
Εταιρεία του Δήμου, με πρόεδρο τον 

Λεωνίδα Κουφό.
Φυσικά, θα αργήσει να αποκτήσει ουσία και 
ενεργή δραστηριότητα. Όμως και μόνο το ότι 
ο κ. Κουφός αναλαμβάνει τα ηνία του νέου 
αυτού εγχειρήματος, μάλλον προξενεί σοβαρό 
πρόβλημα στον αντιδήμαρχο Τζανή. Ποιος θα 
επιβλέπει τώρα τον καθαρισμό της Γαλήνης 
μετά το τέλος της Λαϊκής; Καθότι, γνωστό τοις 
πάσι, ότι ο μόνος τομέας στον οποίο δείχνει 
ιδιαίτερες δεξιότητες ο Αντιδήμαρχος, είναι το 
Φέισμπουκ…

»Ευχόμαστε καλή επιτυχία στον πατριώ-
τη και αγαπητό σε όλους κ. Κοσπεντάρη. 

Κάποια από όλες τις καθόδους του στον εκλο-
γικό στίβο πρέπει να είναι τυχερή!

Καλό μήνα, καλές Απόκριες. Να προσέχετε 
τον εαυτό σας!
Για ότι νεώτερο zo2.gr.

Ο Παρασύμβουλος

«Ποτέ ξανά άλλος Άλκης»
Μια ωραία πρωτοβουλία πήρε η 
Ομάδα Δράσης για την Καισαριανή, με 
αρωγούς όλα τα αθλητικά σωματεία 
της πόλης.
Την Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου στις 17:00 
θα πραγματοποιηθεί στο Δημοτικό 
Στάδιο Καισαριανής εκδήλωση προς 

τιμήν του αδικοχαμένου φιλάθλου του 
Άρη, Άλκη Καμπανού με αφορμή τον 
έναν χρόνο από τη δολοφονία του, 
και ενώ συνεχίζεται η δίκη στο Μικτό 
Ορκωτό Δικαστήριο της Θεσσαλονίκης.
Φοράμε την εμφάνιση της αγαπημέ-
νης μας ομάδας και στέλνουμε ηχηρό 

μήνυμα. 

ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΑΛΛΟΣ ΑΛΚΗΣ. 
ΟΧΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΜΟΡΦΗ ΒΙΑΣ.

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του 
Δήμου Καισαριανής.

ΠΑΡΑΠΑΡΑ..Συμβούλιο
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Δημοτικά

Αντίστροφη μέτρηση για την Παιδική Χαρά 
στην Ούλοφ Πάλμε
Εγκρίθηκε από τη Δασική Υπηρεσία η 

άδεια για τη δημιουργία παιδικής χαράς 
στην Ούλοφ Πάλμε έπειτα από 10 χρόνια 

εγκατάλειψης. Όπως τονίζει σε ανακοίνωσή 
της η Διοίκηση του Δήμου, «πρόκειται για μία 
ακόμα υπόσχεση που υλοποιείται με ίδιους 
πόρους του Δήμου Ζωγράφου και μεγάλη 
προσπάθεια των Τεχνικών Υπηρεσιών για να 
παραχωρηθεί η έκταση ξανά στον Δήμο από 
το Δήμο Αθηναίων. Πλέον απομένει ο διαγω-
νισμός για την εξεύρεση μειοδότη και αν δεν 
προκύψει κάτι εκτός προγράμματος, στην αρχή 
του καλοκαιριού θα ξεκινήσει η δημιουργία 
της.»
-Συνεχίζονται τα έργα ασφαλτόστρωσης στον Δήμο Ζωγράφου
Ο Δήμος Ζωγράφου, με σκοπό τη βελτίωση της λειτουργικότητας του οδικού δικτύου και την 
ασφάλεια των πολιτών, Συνεχίζονται οι εργασίες ασφαλτόστρωσης στους δρόμους της πόλης. 
Πριν λίγες μέρες ολοκληρώθηκε η οδόστρωση της 3ης Ορεινής Ταξιαρχίας.
Σε ανάλογες ενέργειες θα προβεί ο Δήμος Ζωγράφου το επόμενο διάστημα και σε άλλα σημεία 
της πόλης, προκειμένου πολίτες και οχήματα να διέρχονται με ασφάλεια.

Βασίλης Θώδας: Βάσεις πενταετίας βάζει 
ο προϋπολογισμός του 23

Ανδρέας Καραβίδας: Βάζετε τις ανάγκες 
του κόσμου κάτω από τον πήχη

«Φιλόδοξο προϋπολογισμό», 
«που θέτει τις βάσεις της 
επόμενης πενταετίας για 
τον Δήμο», αποκάλεσε ο 

Δήμαρχος Βασίλης Θώδας τον προϋπολογισμό 
του 2023 που υπερψηφίστηκε από το Δημοτικό 
Συμβούλιο τις μέρες των Χριστουγέννων.
Παράλληλα, ο Δήμαρχος έκανε έναν σύντομο 
απολογισμό του έργου που έχει πραγματοποι-
ήσει την τελευταία τριετία η τωρινή Διοίκηση: 
«Όσα σχεδόν ειπώθηκαν στους προηγούμε-
νους προϋπολογισμούς ως έργα και δράσεις 
της Διοίκησης ή υλοποιήθηκαν ή είναι σε 
εξέλιξη. Μία ανάγνωση των πρακτικών θα σας 
πείσει για του λόγου του αληθές. Αξίζουν πολλά 
συγχαρητήρια στον Αντιδήμαρχο Οικονομικών 
Υπηρεσιών κ. Θεόδωρο Μετικαρίδη, στον 
Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτρη Αντωνιάδη, 
στην Οικονομική Υπηρεσία και στον Διευθυντή 
της κ. Δημήτρη Γιάννο και σε όλους τους 
εργαζόμενους που συνεργάστηκαν. Όπως και 

πέρυσι, έτσι και φέτος εισέρρευσαν έκτακτες 
οικονομικές ενισχύσεις από το κράτος. Όχι 
αυτές που θα θέλαμε, όχι αυτές που είχαμε 
ανάγκη, ικανές όμως για να συγκρατηθεί το 
κόστος της ενέργειας σε σχετικά ελεγχόμενα 
επίπεδα.»
Ο Δήμαρχος Ζωγράφου τόνισε ότι «δεν υπήρ-
ξε χρηματοδοτούμενο έργο που να μην το 
διεκδικήσαμε. Δεν υπήρξε τομέας που να μην 
ασχοληθήκαμε. Δεν υπήρξε χρηματοδότηση 
που να πήγε χαμένη», ενώ ρίχνοντας το γάντι 
στην πρώην Δήμαρχο κ. Καφατσάκη είπε: 
«Αν μας είχατε παραδώσει έναν Δήμο χωρίς 
χωματερές, έναν Δήμο με νέα απορριμματο-
φόρα, έναν Δήμο με LED, έναν Δήμο με νέα 
πάρκα και πλατείες, έναν Δήμο που εφαρμόζει 
την προσχολική αγωγή και έχει νέους παιδι-
κούς σταθμούς, θα είμασταν σήμερα στη γ’ 
φάση του προγράμματος και όχι στη β’, με τους 
επόμενους διαγωνισμούς να είναι σε εξέλιξη. 
Αν μας είχατε παραδώσει έναν Δήμο με αξι-

οποιημένα ακίνητα και όχι εγκαταλελειμμένα 
και ατακτοποίητα, αν μας είχατε παραδώσει 
έναν Δήμο με ανταλλάγματα για την «κλοπή» 
της περιουσίας μας από την Αττικό Μετρό, τότε 

θα είχαμε τον χρόνο και τον χώρο να δημιουρ-
γήσουμε ακόμα περισσότερα πράγματα για 
τους συμπολίτες μας».
Καταλήγοντας, ο Δήμαρχος Ζωγράφου δήλω-
σε: « Είμαστε πραγματικά υπερήφανοι γιατί 3 
χρόνια τώρα δουλέψαμε σκληρά μαζί με τις 
υπηρεσίες για αυτό το αποτέλεσμα. Τα πρώτα 

έργα παραδόθη-
καν και μέσα στην 
Άνοιξη αρχίζουν 
τα πιο μεγάλα 
έργα που θα έχει 
δει ποτέ η πόλη 
μας. Το σύνολο 
των επενδύσεων 
μας, μέσω χρημα-
τοδοτήσεων και 
ιδίων πόρων, θα 
αγγίζει τα 30 εκατομμύρια ευρώ στη λήξη 
της θητείας αυτής. Είναι ένα ασύλληπτο νού-
μερο για τα δεδομένα του Δήμου, αλλά από 
αυτό το ποσό και μόνο μπορείτε να καταλά-
βετε που είχε φτάσει ο Δήμος επί διοικήσε-
ως Καφατσάκη για να χρειάζονται όλα αυτά, 
χωρίς να υπολογίζω τα υπόγεια πάρκινγκ  που 
έχουμε ανάγκη και τα αποτρέψατε το 2010, 
μαζί με Βουλευτές του κόμματός σας, ενώ 
σήμερα τα αναπολείτε…»

Η Λαϊκή Συσπείρωση καταψήφισε τον προϋπολογισμό 
και το πρόγραμμα δράσης, ενώ στην τοποθέτησή του 
ο επικεφαλής της παράταξης Ανδρέας Καραβίδας 
τόνισε: 

«Σήμερα παρουσιάζεται ένας προϋπολογισμός ο οποίος είναι 
μακριά και πέρα από τις ανάγκες  που υπάρχουν συνολικότερα 
στην κοινωνία, πόσο μάλλον στο Δήμο μας. Αυτό το βλέπεις και 
το καταλαβαίνεις από τα κονδύλια που ουσιαστικά προϋπολο-
γίζεται να είναι στάσιμα, κάποια από αυτά να είναι μειωμένα, 
όπως στη σχολική επιτροπή που υπάρχει μείωση στις 100.000 
ευρώ, αλλά και σε γενικότερα κονδύλια παρά τις αυξημένες 
δαπάνες που υπάρχουν αυτή τη στιγμή, όπως το αναφέρετε 

και εσείς στην εισήγησή σας, λόγω ενεργειακής κρίσης με τον 
τρόπο που εσείς την αντιλαμβάνεστε, ότι υπάρχει μια μείωση 
ουσιαστικά σε βασικούς  τομείς που δεν βοηθάνε στο να προ-
χωρήσει ο προϋπολογισμός και να μπορέσουν να υπάρξουν 
βιώσιμες υπηρεσίες, τις οποίες απ’ ότι φαίνεται όλο αυτό το 
διάστημα έχετε βρει τον  τρόπο να τις απαξιώνετε.
Δεν έχετε προσπαθήσει και δεν φαίνεται τίποτα στον προϋπο-
λογισμό για να υπάρχει μόνιμο προσωπικό στο Δήμο για την 
κάλυψη όλων των αναγκών οι οποίες είναι κενές αυτές τη 
στιγμή από συνταξιοδοτήσεις ή μετακινήσεις υπαλλήλων σε 
άλλες υπηρεσίες, έχει συρρικνωθεί πάρα πολύ  ο αριθμός των 
εργαζομένων κτίζοντας άλλη μια γενιά συμβασιούχων  που με 

το δίκιο τους θα έρχονται να ζητάνε 
μονιμοποίηση.   
Καταψηφίζουμε τον προϋπολογι-
σμό για άλλη μια φορά γιατί έχει 
να κάνει καθαρά με τον τρόπο με 
τον οποίον βάζετε τις ανάγκες του 
κόσμου κάτω από τον πήχη  που 
υπάρχουν αυτή τη στιγμή οι δυνα-
τότητες για να υπάρξουν πολύ πιο 
υψηλές χρηματοδοτήσεις από τον ίδιο το λαό που ούτως η 
άλλως με τη φορολογία του πληρώνει. Επίσης καταψηφίζουμε 
και το πρόγραμμα δράσης.»

Μέσα στην Άνοιξη 
αρχίζουν τα πιο μεγάλα 
έργα που θα έχει δει 
ποτέ η πόλη μας
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Δημοτικά

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ Δήμου 
Βύρωνα και Παντείου Πανεπιστημίου

Παραδόθηκαν τρία υπαίθρια 
γυμναστήρια στην Καισαριανή

ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Αίρονται τα εμπόδια 
για την ανέγερση του ΚΗΦΗ 

Μνημόνιο Συνεργασίας 
υπέγραψαν η 
Πρύτανις του Παντείου 

Πανεπιστημίου Χριστίνα 
Κουλούρη και ο Δήμαρχος 
Βύρωνα Γρηγόρης Κατωπόδης, 
με στόχο την ανάπτυξη της 
εκπαιδευτικής, ερευνητικής, 
επιστημονικής και διοικητικής 
συνεργασίας των δύο φορέων.
Ενδεικτικά, το μνημόνιο περι-
λαμβάνει μεταξύ άλλων:
-Τη συνεργασία για εμβλημα-
τικές δράσεις με αποτύπωμα 
στον αστικό χώρο και παρεμβάσεις κοινωνι-
κού και περιβαλλοντικού χαρακτήρα.
-Την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, τεκμηριω-
μένης γνώσης, θεωρητικών επεξεργασιών 
και ερευνητικής εμπειρίας πάνω σε ζητή-
ματα που άπτονται της Ποιότητας Ζωής και 
της κοινωνικά αναγνωρισμένης ερευνητικής 
δραστηριότητας.
-Τη φιλοξενία θέσεων Πρακτικής Άσκησης, 
στον Δήμο Βύρωνα, για την εκπαίδευση 
των προπτυχιακών, αλλά και μεταπτυχια-
κών φοιτητών του Τμήματος Οικονομικής 
και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου 
Πανεπιστημίου.
-Την ανάπτυξη δράσεων που στοχεύουν στην 
πνευματική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη 

των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων και 
των ατόμων που χρειάζονται την ανάλογη 
υποστήριξη.
-Τη σύμπραξη με στελέχη του Δήμου 
Βύρωνα για τη μελέτη, το σχεδιασμό και την 
κατάρτιση εκπαιδευτικών προγραμμάτων.
-Ειδικά θεματικά σεμινάρια για θέματα αιχ-
μής όπως ενδεικτικά: ο ρατσισμός και η 
ξενοφοβία, η τεχνολογία, το περιβάλλον και η 
οικονομία, ανθρώπινα δικαιώματα, οι έμφυ-
λες σχέσεις και η ισότητα των φύλων, ζητή-
ματα που αφορούν σε ειδικές ομάδες πληθυ-
σμού (πρόσφυγες/μετανάστες) κ.λπ., επίλυση 
συγκρούσεων στον εργασιακό χώρο, αντι-
μετώπιση κρίσεων, βέλτιστη διαχείριση του 
εργασιακού δυναμικού κλπ.

Ολοκληρώθηκε, κατά τη διάρκεια των 
εορτών, η τοποθέτηση των τριών 
υπαίθριων γυμναστηρίων στα τρία 
μεγάλα πάρκα της πόλης, ως μέρος 

του συνολικού προγράμματος αναβάθμισης 
των αθλητικών υποδομών της πόλης που 
περιλαμβάνουν την ανακαίνιση των 10 ανοι-
χτών γηπέδων της πόλης, την ανακαίνιση 
του χώρου του Δημοτικού Σταδίου “Μιχάλης 

Κρητικόπουλος” και την αντικατάσταση της 
ακατάλληλης κερκίδας με κτίριο πολλαπλών 
χρήσεων, το οποίο μεταξύ άλλων θα στεγά-
σει υπερσύγχρονο κλειστό γυμναστήριο και 
Μουσείο του Εθνικού Αστέρα.
Η υλοποίηση αυτών των έργων πραγματο-
ποιείται με τη χρηματοδότηση των 600.000 
ευρώ από το πρόγραμμα “Φιλόδημος”, του 
Υπουργείου Εσωτερικών.

Οι εργασίες για την ανέγερση του 
κτιρίου που θα στεγάσει το Κέντρο 
Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 

(ΚΗΦΗ) Καισαριανής ξεκίνησαν τον 
Οκτώβριο του ’21, αλλά το έργο παρουσίασε 
κατασκευαστικές προκλήσεις, με αποτέλε-
σμα να καθυστερήσουν.
Η εργολαβία πρόσφατα προχώρησε στην 
κατασκευή της στεγανολεκάνης, για την 
ομαλή συνέχεια του έργου, χωρίς περαιτέ-
ρω πλέον καθυστερήσεις. 
Όπως τονίζει σε ανακοίνωσή της η 
Διοίκηση: «Πρόκειται για ένα έργο πνοής 

που η πόλη το έχει ανάγκη εδώ και 
δεκαετίες. Οι πρώτες απόπειρες κατα-
σκευής Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων ξεκίνησαν το 2014, όταν η 
Δημοτική Αρχή Καμπάκα εξασφάλισε άδεια 
δόμησης του κτιρίου.»
Οι χώροι του κτιρίου θα καλύπτουν εμβα-
δόν 440,49 τετραγωνικών μέτρων και θα 
φιλοξενούν ηλικιωμένους συμπολίτες μας 
οι οποίοι δεν έχουν πρόσβαση σε υπηρε-
σίες πρωτοβάθμιας περίθαλψης και στε-
ρούνται οικογενειακού περιβάλλοντος που 
μπορεί να τους φροντίσει.

Ο Γρηγόρης Κατωπόδης και οι αντι-
δήμαρχοι Μιχάλης Καραγιάννης 
και Δημήτρης Κόκκαλης, έγιναν 

δεκτοί σε ακρόαση από τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, την 
Τετάρτη, 25 Ιανουαρίου 2023, μετά την 
Θεία Λειτουργία και ανήμερα της ονομα-
στικής εορτής του Δημάρχου Βύρωνα.
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχήθηκε 
εγκάρδια στον Δήμαρχο για την εορτή 
του και με την ευκαιρία τον ευχαρί-
στησε για άλλη μία φορά για την θερμή 

υποδοχή που του επιφύλαξε κατά την 
επίσκεψή του στο Δήμο Βύρωνα, τον 
Νοέμβριο του 2021. Επίσης, ευχαρί-
στησε τον Δήμαρχο Βύρωνα για τους 
θερμούς λόγους του για το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και το πρόσωπό του, κατά 
την ανακήρυξή του σε επίτιμο δημότη 
της πόλης και ευχήθηκε καλή επιτυχία 
για τη συνέχεια, στο έργο της δημοτική 
αρχής.
Από την πλευρά του ο Δήμαρχος 
Βύρωνα ευχαρίστησε θερμά την 

Α.Θ. Παναγιότητα τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, για την 
πρόσκληση να επισκεφθεί το Φανάρι 
και την φιλοξενία που πρόσφερε σ΄ 
εκείνον αλλά και στους εκπροσώπους 
του Δήμου Βύρωνα. Τόνισε μάλιστα ότι 
«είναι μεγάλη τιμή για τον προσφυγικό 
δήμο μας η επίσκεψη του Οικουμενικού 
Πατριάρχη και η ανακήρυξη του σε επί-
τιμο δημότη Βύρωνα, ο οποίος θα είναι 
πάντοτε ένας φιλόξενος προορισμός για 
τον επικεφαλής της Ορθοδοξίας».

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΚΗΔΕΙΕΣ, ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ, ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ, ΑΠΟΤΕΦΡΩΣΕΙΣ
ΑΡΙΣΤΗ & ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ, ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΣΕΒΑΣΜΟΣ
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΠΟ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ Σ.Ι.Γ.Τ.Α.

ΣΑΒΒΑ ΤΣΙΜΠΟΥΡΗ
ΕΤΟΣ Ι∆ΡΥΣΕΩΣ 1952

ΤΕΛΕΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΣ ΑΠΟ 800€

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 49, ΒΥΡΩΝΑΣ

ΤΗΛ.: 210 7661853    ΚΙΝ.:6944285084

Όλο το 24ωρο

Ο Δήμαρχος Βύρωνα στο Φανάρι
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Συνέντευξη

Το Zografou Christmas Park έχει τη δυναμική και την       ποιότητα για να αποτελέσει έναν νέο θεσμό της πόλης
ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΠΔΔ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Μ
ια πρωτόγνωρη εμπειρία ήταν για 
το Ζωγράφου, το Χριστουγεννιάτικο 
χωριό, το «Zografou Christmas Park» 
που λειτούργησε στο Πάρκο του 
Γουδή. Η ανταπόκριση, με μεγάλη 

συμμετοχή από την πρώτη μέρα, όχι μόνον από 
Δημότες του Ζωγράφου, αλλά και από επισκέ-
πτες, έδειξε ότι το νέο εγχείρημα που ανέλαβε το 
ΝΠΔΔ Πολιτισμού και Αθλητισμού με τα στελέχη 
του και τους συνεργάτες του, όχι μόνον πέτυχε, 
αλλά δημιούργησε υποθήκες και για τη συνέχεια. 
Και μάλιστα σε ένα χώρο που θα είναι το κέντρο 
των εορταστικών εκδηλώσεων του ΝΠΔΔ, μετά 
την «κατάληψη» της πλατείας Γαρδένιας από το 
Μετρό.

Τα Χριστούγεννα που μας πέρασαν, το ΝΠΔΔ Πολιτισμού & 
Αθλητισμού λειτούργησε στο Πάρκο του Γουδιού ένα πρω-
τότυπο «Χριστουγεννιάτικο Χωριό». Πόσο εφικτό ήταν αυτό; 
Ποιες δυσκολίες χρειάστηκε να υπερβείτε για να στηθεί 
αυτό το «χωριό»;

Ως Πρόεδρος του ΝΠΔΔ Πολιτισμού & Αθλητισμού του 
Δήμου Ζωγράφου, έχοντας στηρίξει έμπρακτα 3 χρόνια 
τώρα τόσο τον πολιτισμό, όσο και τον αθλητισμό, είχα την 
επιθυμία να δημιουργήσω μια δράση για τα παιδιά του 
Δήμου μας και δη Χριστουγεννιάτικη , αξιοποιώντας το 
όμορφο πάρκο στο Γουδή.
Το «Χριστουγεννιάτικο Χωριό», προέκυψε από έναν στρα-
τηγικό σχεδιασμό, με αρχικό στόχο να έχουν την δυνατότητα 
οι γονείς να πάνε τα παιδιά τους σε ένα δωρεάν δρώμενο 
με ελεύθερη είσοδο για μεγάλο χρονικό διάστημα στην 
περίοδο των εορτών. Για 1η φορά  οι μικροί μας φίλοι, θα 

βίωναν μια μοναδική εμπειρία στο πρωτότυπο «Zografou 
Christmas Park» το οποίο πλαισιώθηκε με δράσεις και 
επιλογές για ευχαριστηθούν το παιχνίδι μέσα σε ένα εορ-
ταστικό σκηνικό.  
Οι προϋποθέσεις λειτουργίας, ο συντονισμός, η οργάνωση 

του θεματικού πάρκου, οι κανόνες αισθητικής, υγιεινής, η 
ασφάλεια και η τάξη στον χώρο, ήταν τα κυρίαρχα χαρα-
κτηριστικά του project , τα οποία δε θα τα χαρακτήριζα 
ως δυσκολίες, αλλά ως μια multitasking συνεργασία και 
παρακολούθηση, καθώς το έργο ήταν πολυπαραγοντικό και 
συνεχές.
Το εγχείρημα αποτελούσε ρίσκο αλλά και πρόκληση για 
όλους, καθώς έπρεπε να συντονιστούν τόσο οι εταιρείες , 
όσο και οι υπηρεσίες του δήμου μας σε ελάχιστο χρόνο και 
σε απόλυτη συνέργεια μεταξύ τους, με γνώμονα την ασφά-
λεια και την εν γένη άριστη λειτουργία κατά τη διεξαγωγή 
της δράσης και αποδείξαμε όλοι μαζί ότι το καταφέραμε.

Η ανταπόκριση από τον κόσμο εκτιμάτε να σας δικαιώνει; 
Τι θα αλλάζατε ή τι θα προσθέτατε σε μια επόμενη διοργά-
νωση; 

Το concept του θεματικού μας πάρκου ήταν κιναισθητικό, 
έτσι ώστε  οι μικροί μας επισκέπτες να μπορούν να απο-
λαύσουν μια γκάμα παιχνιδιών, μεταξύ άλλων παγοδρόμιο, 
τραμπολίνο, καρουζέλ, τρενάκι, διακοσμημένα σπιτάκια, 
μπάλα χρυσή με φωτάκια, με ευχάριστες εκπλήξεις, όπως 
οι παραστάσεις του μάγου και του ξυλοπόδαρου, με σκοπό 
να  έχουν την ευκαιρία να βιώσουν μια ξεχωριστή και 

Η 1η μας προσπάθεια 
κρίθηκε και συγκρίθηκε ως 
ισότιμη μεγάλων πάρκων της 
Αθήνας που λειτουργούν ήδη 
πολλά χρόνια
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Το Zografou Christmas Park έχει τη δυναμική και την       ποιότητα για να αποτελέσει έναν νέο θεσμό της πόλης
«μαγική» χριστουγεννιάτική εμπειρία σε ένα όμορφο σκη-
νικό! 
Η τεράστια ανταπόκρισή και συμμετοχή από την 1η κιόλας 
ημέρα λειτουργίας του πάρκου, τα θετικά σχόλια και οι στιγ-
μές χαράς και αγάπης που μοιραστήκαμε με τους γονείς και 
τα παιδιά ήταν η επιβράβευση όλης της προσπάθειας μας.
Στο σημείο αυτό να αναφέρω ότι η τεράστια συμμετοχή 
δεν ήταν μόνο από τους συνδημότες μας, αλλά και από 
γονείς από όλη την Αττική που έμαθαν για το πάρκο μας 
από κάποια sites που αφορούν δράσεις για παιδιά και εν 
αγνοία μας διαφήμισαν το «Zografou Christmas Park» 
και ήταν μεγάλη η χαρά και η τιμή που μας έκαναν να μας 
επισκεφθούν και να μας δώσουν συγχαρητήρια για την 1η 
μας προσπάθεια.  
Το Πάρκο Γουδή βρίσκεται μέσα στην πόλη μας και είναι 
ένας εξωτερικός πανέμορφος χώρος που έχει γίνει πόλος 
έλξης των οικογενειών και των συνδημοτών μας. Επιθυμία 
μας είναι, να αξιοποιήσουμε αυτό το φυσικό περιβάλλον 
που τίποτα δεν θυμίζει πως το πάρκο βρίσκεται σε κοντι-
νή απόσταση από το κέντρο της Αθήνας με περισσότερα 
δωρεάν παιχνίδια την επόμενη χρονιά, δημιουργώντας 
αξέχαστες  αναμνήσεις για μικρούς και μεγάλους.

Από όσο γνωρίζουμε, αντίστοιχες προσπάθειες υπήρξαν 
και σε γειτονικούς Δήμους. Θα μπορούσαν να γίνουν 
κάποιες συγκρίσεις; Έχει τη δυναμική και τα χαρακτηριστι-
κά το Ζωγραφιώτικο Χριστουγεννιάτικο Χωριό για να γίνει 
θεσμός;

Τα Χριστούγεννα είναι συναίσθημα. Ένα συναίσθημα που 
αποτυπώνεται ονειρικά στα θεματικά πάρκα της Αθήνας τα 
τελευταία χρόνια και φέτος αρκετοί γειτονικοί  δήμοι φρό-
ντισαν ένα σημείο της πόλης τους να γίνει ορόσημο, για να 
ζωντανέψει  το κλίμα των Χριστουγέννων  και στο πλαίσιο 
αυτό δημιουργήσαμε και εμείς το «1ο Zografou Christmas 

Park».
Με αφορμή τα σχόλια που λάβαμε, τόσο από τους συν-
δημότες μας, όσο και από τους επισκέπτες εκτός δήμου 
που είχαμε την χαρά να τα μοιραστούν μαζί μας, η 1η μας 
προσπάθεια κρίθηκε και συγκρίθηκε ως ισότιμη μεγάλων 
πάρκων της Αθήνας που λειτουργούν ήδη πολλά χρόνια. 
Το πάρκο μας απευθυνόταν σε παιδιά από 4 έως 12 ετών 
και είχε την γκάμα των παιχνιδιών που απασχολούσε δημι-
ουργικά τα παιδιά σε όλο το ωράριο και αυτό αποτυπώθηκε 
ξεκάθαρα, τόσο από τις ουρές αναμονής που είχαμε, όσο 
και από την διαρκή αυξανόμενη και πολυπληθή επισκεψι-
μότητα που διατήρησε καθ΄ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του 
επί 3,5 εβδομάδες. Επίσης, όλοι οι επισκέπτες εκτιμώντας 
την κοινωνική παροχή που είχαν την ευκαιρία να απολαύ-
ουν δωρεάν, ζητούσαν να έχει συνέχεια το πάρκο και την 
επόμενη χρονιά με περισσότερα παιχνίδια, καθώς είναι μια 
νέα πρωτότυπη δράση που δεν είχε ξανά γίνει στον δήμο 
μας και η ωφέλεια ήταν μεγάλη λαμβάνοντας τα οικονομικά 
δεδομένα της εποχής μας για όλες τις οικογένειες. 
Με γνώμονα όλα τα παραπάνω, πιστεύουμε ότι το «1ο 
Zografou Christmas Park» έχει τη δυναμική και τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά, να αποτελέσει ένα νέο θεσμό για την πόλη 
μας.

Τις ίδιες μέρες με τη διοργάνωση των εορταστικών εκδη-
λώσεων έγινε το 3ο City RUN. Ποιες εντυπώσεις αποκο-
μίσατε από αυτή τη διοργάνωση; Και πόσο εύκολο ήταν 
για το ΝΠΔΔ να «σηκώσει» παράλληλα δυο διαφορετικές 
διοργανώσεις;

Η χρονιά για το ΝΠΔΔ Πολιτισμού και Αθλητισμού του 
Δήμου Ζωγράφου, έκλεισε άκρως επιτυχημένα και με ένα 
αθλητικό γεγονός που έχει γίνει θεσμός πλέον, τη διοργά-
νωση του «3ου Zografou City RUN 2022», την Κυριακή 18 
Δεκεμβρίου 2022.

Η συμμετοχή του κόσμου ήταν τεράστια και συνεχώς αυξα-
νόμενη και όλοι μαζί απολαύσαμε μια άρτια διοργάνωση 
που προάγει το ευ αγωνίζεσθαι και το ευ ζην στην πόλη μας.
Μια μεγάλη γιορτή, όχι μόνο για την πόλη του Ζωγράφου, 
αλλά για όλη την Αθήνα, το 3ο Zografou City Run που κέρ-
δισε τις εντυπώσεις. Με συμμετοχή πολλών σπουδαίων 

πρωταθλητών και πρωταθλητριών, με περισσότερους από 
1000 δρομείς κάθε ηλικίας, με σημείο εκκίνησης και τερμα-
τισμού την υπέροχη Βίλα του Ζωγράφου.
Στο πλαίσιο των παράλληλων διαφορετικών θεματικών 
διοργανώσεων που όντως συνέπεσαν, αποδείξαμε έμπρα-
κτα, ότι παρόλες τις ελλείψεις σε προσωπικό που έχουν 
δυστυχώς  όλες οι υπηρεσίες του δήμου μας, καταφέραμε 
και στηρίξαμε άρτια όλες τις εκδηλώσεις με οργάνωση, 
συντονισμό και επαγγελματισμό.
Για το λόγο αυτό, θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα, τόσο το 
προσωπικό του ΝΠΔΔ Πολιτισμού & Αθλητισμού, όσο και 
το προσωπικό του Δήμου για την τεράστια συμβολή τους 
σε όλα αυτά δρώμενα και την άριστη συνεργασία μας όλα 
αυτά τα χρόνια της θητείας μου ως Πρόεδρος του ΝΠΔΔ 
Πολιτισμού & Αθλητισμού.   

Μια μεγάλη γιορτή, όχι μόνο 
για την πόλη του Ζωγράφου, 
αλλά για όλη την Αθήνα, το 
3ο Zografou City Run, 
κέρδισε ξανά τις εντυπώσεις

Συνέντευξη
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Αποχαιρετώντας τον Λάζαρο Κυρίτση
ΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΤΟΥ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΣΤΙΣ 12 ΦΕΦΡΟΥΑΡΙΟΥ

Αγλαΐα Κυρίτση: «Ήλθαμε να δεσμευτούμε 
για τα επόμενα χρόνια..»
Κλίμα συγκίνησης και περηφάνιας μετέδωσε ο αποχαιρετισμός της κόρης του Αγλαΐας:

«Πατέρα, τα λόγια μου σήμερα δεν είναι αποχαιρετισμός.
Γιατί αποχαιρετάμε αυτόν που φεύγει και πολλές φορές ξεχνιέται.
Κι εσύ είσαι εδώ κι είσαι παντού. 
Είσαι η ρίζα κι οι στιγμές. Είσαι η σκέψη κι η κρίση. 
Η συμβουλή και το παράδειγμα. Η διδαχή κι η απαντοχή. 
Το δόσιμο, η καλοσύνη κι η ανθρωπιά.
Η αγκαλιά που πάντα υπήρχε χώρος να κουρνιάσουν η λύπη κι η χαρά. 
Είσαι ο «καλός o λόγος» που είχες ακόμη και για τον βασανιστή σου.
Είσαι η ανωτερότητα κι η ηθική, που υποχρέωνε ακόμη και τον ιδεολογικό σου αντίπαλο να σε 
αποδεχτεί και να σε εκτιμήσει.
Είσαι ο ορισμός της ειλικρίνειας και του δίκιου και γι’ αυτά ακριβώς προτιμούσες να τσαλαπα-
τηθείς, παρά να τα απαρνηθείς...
Είσαι ο ορισμός της πίστης στα ιδανικά και τους αγώνες μέσα από το κόμμα μας, το ΚΚΕ...
Είσαι η αγωνία μας η παιδική, να σε δούμε για λίγο πίσω από τα κάγκελα της φυλακής και να 
σου πούμε τι κάναμε τη βδομάδα που πέρασε.
Είσαι η προσμονή μας στο προαύλιο των φυλακών Αβέρωφ και Κορυδαλλού, να σου εκμυστη-
ρευτούμε τα μυστικά και τις αγωνίες της αυθόρμητης παιδικής μας σκέψης.
Είσαι το δώρο των γιορτών που έφτιαχνες περίτεχνα για να μας δώσεις.
Είσαι το ρούχο που παίρναμε αγκαλιά για να μας συντροφεύεις τις νύχτες, όταν η μάνα προ-
σπαθούσε να πείσει τους ασφαλίτες ότι δεν ξέραμε που κρυβόσουν.
Είσαι το ίνδαλμα της επαναστατημένης εφηβείας μας και η αφίσα στους τοίχους των υπνοδω-
ματίων μας.
Είσαι η φωνή της συνείδησης και της λογικής, που πάντα μας ορμήνευες το σωστό, αλλά πάντα 
μας άφηνες να πράξουμε αυτό που η κρίση μας έλεγε.
Γιατί ήθελες να σταθούμε στα πόδια μόνες, να μας κάνεις δυνατές, αποφασιστικές... «Αν 
πιστεύεις ότι αυτό είναι το σωστό, αυτό κάνε παιδί μου», «σου ‘χω εμπιστοσύνη» έλεγες πάντα 
σε μένα και τη Λεμονιά και δεν άφηνες περιθώρια δεύτερης σκέψης.
Και μας τα νεύρα μας τσατάλια, γιατί δεν ξέραμε αν ήταν απαγόρευση ή αποδοχή...

Είσαι η φωνή της ανθρωπιάς και της καλοσύνης που δεν ξεχώριζε τους ανθρώπους, που άρι-
στος ήταν ο εργάτης κι ο βιοπαλαιστής γιατί είσαι ο ορισμός του Κομμουνιστή.
Πώς μπορούμε λοιπόν να πούμε «αντίο» σ’ έναν διαχρονικό μαχητή της ζωής και του «πάντα»;
Πώς μπορούμε να πούμε αντίο σ’ έναν άνθρωπο που κατάφερνε να υποτάσσει το εγώ στο 
εμείς, σ’ έναν άνθρωπο που με το παράδειγμά του, με τη στάση ζωής του κάθε λεπτό, κάθε 
ώρα, κάθε μέρα, από το μικρό ως το πιο μεγάλο, αναδείκνυε αξίες και ιδανικά.
Κι όταν σε ρωτούσαν πώς έφτασες στα 102 σου χρόνια, όρθιος, μάχιμος και χαμογελαστός, η 
απάντησή σου αυθόρμητη και περιεκτική: «έφαγα πολύ αγάπη...»
Κι η σημερινή μας μάζωξη πατέρα το αποδεικνύει...
Δεν ήλθαμε, λοιπόν, εδώ να αποχαιρετήσουμε τον αιώνα σου πατέρα.
Ήλθαμε να δεσμευτούμε για τα επόμενα χρόνια.
Γιατί ήσουν, είσαι και θα είσαι η έμπνευσή μας κι ο φάρος μας, η πυξίδα κι ο δρόμος μας, η 
αφετηρία, η αναφορά και το μέλλον μας, ο πατέρας κι ο σύντροφός μας...

Ένα ξέσπασμα συγκίνησης από πλήθος κόσμου 
ήταν το τελευταίο αντίο στον ακατάβλητο αγωνιστή 
των κοινωνικών αγώνων και της ζωής, Λάζαρο 
Κυρίτση, που έφυγε για το μεγάλο ταξίδι, πλήρης 

ημερών, στις 26 Δεκεμβρίου. Μικροί και μεγάλοι, «υπερά-
νω» κομματικών γραμμών συγκεντρώθηκαν στο Κοιμητήριο 
Ζωγράφου, επιβεβαιώνοντας έτσι ότι ο Λάζαρος Κυρίτσης 
έχαιρε της τιμής και του γενικού σεβασμού, ήταν παράδειγμα 
για τους αγώνες του, την ακεραιότητά του, τα ιδανικά του. 

Έχει περάσει σχεδόν ένας μήνας από την εκδημία του. Στις 12 
Φεβρουαρίου οι συγγενείς και οι σύντροφοί του οργανώνουν 
στον Κινηματογράφο Αλέκα, στο Ζωγράφου, που έγινε η δεύ-
τερη πατρίδα του Λάζαρου, πολιτικό μνημόσυνο, με ομιλητές 
ευρέος φάσματος και τη συμμετοχή του Δήμου. Θα είναι μια 
πρώτη αποτίμηση της αδιάκοπης δράσης και προσφοράς 
ενός εκ των τελευταίων της «δρακογενιάς» της Αντίστασης. 

-Στην πολιτική κηδεία που έγινε στις 29 Δεκεμβρίου, η κόκ-

κινη σημαία του ΚΚΕ ήταν αυτή που σκέπασε το φέρετρο, 
ενώ επικεφαλής της «τιμητικής φρουράς» ήταν ο ΓΓ του 
Κόμματος, Δημήτρης Κουτσούμπας. Στον επικήδειό του ο 
Θανάσης Παφίλης, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και κοινοβουλευ-
τικός εκπρόσωπος, τόνισε ότι ο Λάζαρος Κυρίτσης υπήρξε ο 
ίδιος μια διαρκής επιβεβαίωση της δύναμης των ιδεών του 
ΚΚΕ, και ότι «αποτελεί παράδειγμα προσφοράς και αφοσίω-
σης για τις νεότερες γενιές. Θα είναι για πάντα μαζί μας στους 
αγώνες που ακολουθούν».
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Βασίλης Θώδας-Δήμαρχος Ζωγράφου: 
«Υπήρξε ένας αληθινός πατριώτης»

«Σήμερα αποχαιρετούμε έναν σπουδαίο αγωνιστή της ζωής και της ελευθερίας αλλά 
και έναν άνθρωπο αγαπητό σε όσους τον έζησαν, τον Λάζαρο Κυρίτση. Είναι δύσκολο 
και επώδυνο το καθήκον για μένα να μιλήσω για τον Λάζαρο  γιατί τα λόγια δεν μπορούν 
να εκφράσουν αυθεντικά τα συναισθήματα που νοιώθουν όλοι όσοι σε γνώρισαν.

Ο  Λάζαρος πορεύτηκε με συνέπεια και με τιμιότητα. Ήταν σπάνιος άνθρωπος, πάντα 
συνεπής στις αξίες και τα ιδανικά που πίστευε. Άνθρωπος της προσφοράς, με αγάπη 
για τον τόπο του.  Αξίες και ιδανικά που στόχευαν στο να γίνει καλύτερη η ζωή των 
συμπολιτών του. Υπήρξε Δημοτικός Σύμβουλος Ζωγράφου και ήταν πάντα δίπλα μας 
για να μας συμβουλεύσει.

«Ο ελληνικός λαός θέλει να ακούσει ποια είναι η αλήθεια της νεότερης ιστορίας 
μας», συνήθιζε να λέει ο Λάζαρος Κυρίτσης. Και αυτό έπραττε! Μας δίδαξε μέσα από 
τα βιώματά του την σύγχρονη ελληνική ιστορία και διατήρησε ζωντανή την ιστορία της 
πατρίδας μας. Υπήρξε ένας αληθινός πατριώτης, παράδειγμα αυτοθυσίας, θάρρους, 
φιλοπατρίας και ενότητας πέρα και πάνω από κομματικούς διαχωρισμούς και αφήνει 
πίσω του ένα έργο ιστορικό, ανθρώπινο, πολύπλευρο, που θα μας συντροφεύει για 
πάντα.

Λάζαρε, όλοι μας, αισθανόμαστε τυχεροί που σε γνωρίσαμε και συνεργαστήκαμε 
μαζί σου.   Σε αποχαιρετούμε με πόνο ψυχής, ευχαριστώντας σε για  όλους τους αγώνες 
που κατέβαλες για ένα καλύτερο αύριο για την κοινωνία μας, για τα παιδιά μας.
Ο σεβασμός, η βαθιά εκτίμηση και η αγάπη όλων μας θα σε συνοδεύουν για πάντα. Σε  
αποχαιρετούμε με πόνο ψυχής και σου ευχόμαστε Καλό ταξίδι Λάζαρε. Ας είναι ελαφρύ 
το χώμα της πατρίδας μας που θα σε σκεπάσει.»

Ανδρέας Καραβίδας-Επικεφαλής Λαϊκής 
Συσπείρωσης Ζωγράφου: 
«Αγάπησε πολύ τους ανθρώπους…»

«Σύντροφε Λάζαρε, 

Ακόμα και τώρα που στεκόμαστε εδώ μπροστά σου, κανείς μας δεν μπορεί να πιστέψει ότι δεν βρί-
σκεσαι αναμεσά μας. Γιατί για όλους εμάς ήσουν ένα μεγάλο κομμάτι της ζωής μας, της κομματικής 
μας ζωής. Είτε ως ΚΝΙΤΕΣ που πάντα είχες την έγνοια σου για την νεολαία,  είτε ως σύντροφοι, 
στις οργανώσεις του Ζωγράφου που ήσουν μέλος. Πάντα διαπαιδαγωγικός με το λόγο σου και το 
παράδειγμα σου, με τη συνέπεια σου.  	
Τον χαρακτήριζε η οξυδέρκεια, η αγάπη για τη γνώση, η διάθεση για προσφορά. Στο βδομαδιάτικο 
ραντεβού μας με τον Ριζοσπάστη του Σαββατοκύριακου μπορούσε να κάθεται να μιλάμε για ώρες. 
Μας έδειχνε τα ενθύμια του από την εξορία, τα έργα που ο ίδιος φιλοτέχνησε μέσα από τη φυλακή, 
πάντα μας πρότεινε να διαβάσουμε κάποιο βιβλίο. Πάντα διάβαζε κάτι ο ίδιος.
Κάποιος που δεν γνώριζε τη ζωή του και ερχόταν για πρώτη φορά σε επαφή μαζί του ήταν δύσκο-
λο να φανταστεί τις κακουχίες που πέρασε. Ήταν αισιόδοξος, χαμογελαστός και ευδιάθετος. Η 
απάντηση που έδωσε ο ίδιος όταν ρωτήθηκε πως άντεξε τα πέτρινα χρόνια, τι είναι αυτό που τον 
κρατά όρθιο σήμερα, ακόμη και μετά τα 100 του χρόνια ήταν “το ότι αγαπώ τους ανθρώπους”. Και 
πράγματι, αγάπησε πολύ τους ανθρώπους, όπως τον αγάπησαν πολύ κι αυτοί, γιατί ενσάρκωνε τα 
μεγάλα ιδανικά του Κόμματός μας.
Έλεγες όταν διηγούσουν για την μεγάλη σφαγή της Μακρονήσου : «Η δύναμη που μας κράταγε 
όρθιους, ήταν ότι είχαμε ένα πιστεύω, όχι για να ωφεληθούμε εμείς αλλά για να ωφεληθεί όλος ο 
κόσμος ».  

Ο Λάζαρος Κυρίτσης, γιός του 
Σπύρου και της Αγλαΐας, γεν-
νήθηκε στη Βάλτιστα (σήμερα 
λέγεται Χαραυγή Ιωαννίνων) 

στις 20 Γενάτη του 1920. Εβγαλε το 
Δημοτικό σχολείο στο χωριό του, συνέ-
χισε στο γυμνάσιο στην Πωγωνιανή, για 
ένα χρόνο, στη συνέχεια στην Αθήνα 
στο μικτό γυμνάσιο Καλλιθέας μέχρι 
και την Τετάρτη γυμνασίου, επέστρεψε 
στην Πωγωνιανή και τελικά αποφοίτη-
σε από το γυμνάσιο της Παραμυθιάς το 
οποίο διέθετε και οικοτροφείο και μπήκε 
στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.
Όταν ξέσπασε ο πόλεμος, διέκοψε τις 
σπουδές του, επέστρεψε στο χωριό του 
και οργανώθηκε στο ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ. 
Πήρε το πτυχίο του, μετά την εξορία του 

στη Μακρόνησο, το 1952.
Με το τέλος του πολέμου και την παρά-
δοση του οπλισμού του ΕΛΑΣ, ο Λάζαρος 
Κυρίτσης γνώρισε, από την άνοι-
ξη του 1947, την «αναμόρφωση» της 
Μακρονήσου.
Ο Λάζαρος Κυρίτσης έζησε ως εξόριστος 
στη Μακρόνησο τη δολοφονική επίθεση 
που έγινε 29- 1 Μαρτίου 1948 στο θανα-
τονήσι των θυσιών και των αγώνων. Η 
επίθεση είναι γνωστή και ως ««σφαγή 
της Μακρονήσου».
Κατά την περίοδο της Χούντας συνελή-
φθη και καταδικάστηκε για την αντιδι-
κτατορική δράση του και εξέτισε ποινή 
φυλάκισης, έξι ετών.
Ολόκληρη τη ζωή του την αφιέρωσε 
στους αγώνες του λαού. Πήρε ενεργά 
μέρος, στη πολιτική. Τρεις φορές κατέβη-

κε υποψήφιος με τα ψηφοδέλτια της ΕΔΑ 
, στις βουλευτικές εκλογές του 1963 και 
1964 στη περιοχή Ιωαννίνων και με το 
ΚΚΕ το 1975 στη περιφέρεια Ιωαννίνων 
και το 1981 στην Β΄ Αθηνών.
Ιδιαίτερα μεγάλη δραστηριότητα ανέπτυ-
ξε στην περιοχή Ζωγράφου, με ενερ-
γή συμμετοχή στα κοινά του Δήμου. 
Εκλεγόταν συνεχώς από το 1964, πρώτος 
σε ψήφους δημοτικός σύμβουλος, ενώ το 
1991 διετέλεσε αντιδήμαρχος Ζωγράφου.
Σήμερα, στα 100 του χρόνια συνεχίζει 
ενεργά τη δράση του, ως πρόεδρος του 
Παραρτήματος της Εθνικής Αντίστασης 
Ζωγράφου – Δημοκρατικού Στρατού 
Ελλάδας και ως μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, της ΠΕΚΑΜ (Πανελλήνιας 
Ένωσης Κρατουμένων αγωνιστών 
Μακρονήσου).

Ένα σύντομο βιογραφικό
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Αυτό είναι το όραμά μας για την ποιότητα ζωής 
και τον αθλητισμό στην πόλη μας

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΙΡΟΖΙΔΗΣ-ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Κύριε Αντιδήμαρχε, διαχειρίζεστε έναν από τους δυσκολότε-
ρους τομείς σε κάθε Δήμο, αυτόν της Καθαριότητας. Που βρί-
σκεται η Καισαριανή στον τομέα διαχείρισης απορριμμάτων;
Ο Δήμος Καισαριανής σήμερα στον τομέα της Καθαριότητας 
δεν έχει καμία σχέση με το Δήμο που παραλάβαμε πριν 3,5 
χρόνια. Συνολικά, στα τρία πρώτα χρόνια της θητείας μας 
φέραμε στον τομέα Ποιότητας Ζωής και Αθλητισμού 1.678.000 
ευρώ: 
	 523.000€ για αγορά & επισκευή απορριμματοφόρων
	 600.000€ για αθλητικές υποδομές
	 350.000€ για παιδικές χαρές
	 90.000€ για υποδομές πυρασφάλειας
	 45.000€ για τοποθέτηση ραμπών για ΑμεΑ
	 70.000€ για τοποθέτηση στεγάστρων.

Καταρτίσαμε Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμμάτων 
εναρμονιζόμενο με το Εθνικό και το Περιφερειακό Σχέδιο 
Καθαριότητας, γιατί δεν υπήρχε, δημιουργήσαμε Γραφείο 
Κίνησης της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος & Καθαριότητας, 
εξορθολογήσαμε τη λειτουργία της Υπηρεσίας, συντάσσοντας 
Καθηκοντολόγιο υπαλλήλων, προμηθευτήκαμε, αντικαταστή-
σαμε και επισκευάσαμε το μεγαλύτερο μέρος του στόλου των 
οχημάτων Καθαριότητας του Δήμου: αγοράσαμε 4 μικρά οχή-
ματα για τις τεχνικές υπηρεσίες του δήμου, προμηθευτήκαμε 
2 νέα απορριμματοφόρα, ένα απορριμματοφόρο για περισυλ-
λογή βιοαποβλήτων (καφέ) και μία καινούργια νταλίκα αποκο-
μιδής απορριμμάτων, επισκευάσαμε το μέχρι τότε εκτός λει-
τουργίας απορριμματοφόρο ανακύκλωσης, ενεργοποιήσαμε 
για πρώτη φορά, πιλοτικό πρόγραμμα αποκομιδής βιοαποβλή-
των και τώρα ετοιμαζόμαστε να το επεκτείνουμε, με χρηματο-
δότηση ύψους 1.006.012€ από το ΥΜΕΠΕΡΑΑ (Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη» του Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων). 

Μέσω του προγράμματος αυτού θα προμηθευτούμε ειδι-
κό απορριμματοφόρο συλλογής και μεταφοράς βιοαποβλήτων 
με πλυντήριο, ένα φορτηγό με αρπάγη για συλλογή κλαδιών, 
ένα μεγάλο κλαδοτεμαχιστή, 1.000 καφέ κάδους που θα τοπο-
θετηθούν έξω από πολυκατοικίες και σπίτια, τις απαραίτητες 
βιοδιασπώμενες σακούλες για τη μεταφορά των βιοαποβλή-
των από το σπίτι στον κάδο, καθώς και ενημερωτικά φυλλάδια 
για τους δημότες. Αν δεν κωλυσιεργήσουν οι γραφειοκρατικές 
διαδικασίες, το πρόγραμμα θα έχει υλοποιηθεί εντός του 2023. 
Σύντομα θα αγοράσουμε ένα μικρό απορριμματοφόρο για να 
χωράει στα στενά. 

Η απομείωση των απορριμμάτων στο Δήμο ήταν στρατη-
γικός στόχος του προεκλογικού μας προγράμματος και ικανο-
ποιεί 2 ευρύτερους στόχους: την προστασία του περιβάλλοντος 
και τη μείωση εξόδων του Δήμου. Η αποκομιδή και μεταφορά 
των απορριμμάτων από την Καισαριανή στον ΧΥΤΑ Φυλής 
είναι κοστοβόρα και περιβαλλοντικά επιβλαβής. 

Απώτερος σκοπός μας μέχρι το τέλος της επόμενης 
θητείας μας να έχουμε εξασφαλίσει αυτονόμηση του Δήμου 
στη διαχείρηση απορριμμάτων, σε συνεργασία με όμορους 
δήμους, δημιουργώντας μια υποδομή επεξεργασίας απορριμ-
μάτων σε χώρο κοντά μας, μειώνοντας τα έξοδα μεταφοράς 
και διαχείρισης κατά 4/5. Αυτός ο σχεδιασμός συμπληρώ-
νεται από πολιτικές που ήδη εφαρμόζουμε, όπως η αύξηση 
του ποσοστού της ανακύκλωσης. Ανακυκλώνουμε κατά 20% 
περισσότερο σε σύγκριση με την προηγούμενη διοίκηση. 

Άλλος ένας στρατηγικός στόχος μας είναι η διαχείριση 
υδάτων. Η έκταση του Δήμου μας είναι 8.500 στρέμματα, εκ 
των οποίων τα 7.500 είναι ορεινή περιοχή και πράσινο, με 
μόλις 1.000 στρέμματα δομημένο περιβάλλον. Είμαστε η χαρά 
της ΕΥΔΑΠ! Εργαζόμαστε σκληρά για να μειώσουμε δραστικά 
το κόστος άρδευσης. 

Πρόσφατα επισκευάσαμε τις δύο γεωτρήσεις (Κατεχάκη 
& Δερβενακίων) που διαθέτει ο Δήμος, οι οποίες κατα-
σκευάστηκαν το 1995 και υδροδοτούν το Νεκροταφείο 
Καισαριανής, το Βλητικό Σταθμό, το Δημοτικό Στάδιο «Μιχάλης 
Κρητικόπουλος», τη Μονή του Αγίου Ιωάννη, το Δημοτικό 
Πάρκο «Τα Ξύλινα», το Πάρκο της οδού Ανατολικής Θράκης 
και εν μέρει το Πάρκο του Σκοπευτηρίου. Μετά από δεκαετίες 
υπολειτουργίας λόγω τεχνικών προβλημάτων, αντικαταστή-
σαμε τις παλαιές αντλίες, μειώνοντας αφενός το ενεργειακό 
κόστος λειτουργίας τους και αφετέρου αυξάνοντας την αποδο-
τικότητά τους. Τώρα δρομολογούμε τη δημιουργία δύο νέων 
γεωτρήσεων εντός του Σκοπευτηρίου προκειμένου να καλύ-
ψουμε πλήρως τις ανάγκες άρδευσής του. Με την ενεργειακή 
κοινότητα που συστήνουμε αυτή τη περίοδο σκοπεύουμε να 
αυτονομηθούν ενεργειακά όλες αυτές οι υποδομές!

Τέλος, στον τομέα Ποιότητας Ζωής έχουμε μια εκκρεμό-
τητα με την αποκατάσταση της Δημοτικής Συγκοινωνίας. Από 
την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων μας δρομο-
λογήσαμε την προμήθεια 2 λεωφορείων. Υποβάλαμε αίτηση 
χρηματοδότησης στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» του 
ΥΠ.ΕΣ.. Εδώ και δύο χρόνια, το Υπουργείο ούτε απορρίπτει 
ούτε εγκρίνει το αίτημα, με αποτέλεσμα να είμαστε δέσμιοι 
αυτής της ατέρμονης αναμονής. 

Είστε επίσης Αντιδήμαρχος Αθλητισμού και τον τελευταίο 
καιρό ακούγονται πολλά στην πόλη για τις αθλητικές εγκατα-
στάσεις. Τι ακριβώς συμβαίνει; 
Ας ξεκινήσουμε με την κατάρριψη μερικών «μύθων» που 
κυκλοφορούν και παραπλανούν τους συνδημότες μας:

Μύθος Ν1: το Δημοτικό Στάδιο «Μιχάλης Κρητικόπουλος» 
περιήλθε στη χρήση αποκλειστικά της  ομάδας της Κηφισιάς! 
Αυτό είναι ένα κακό ψέμα!!! Καμία ομάδα δεν έχει αποκλειστεί 
από το Στάδιο! Το γήπεδο, που επισκευάστηκε με έξοδα του 
προέδρου της ομάδας και πληροί πλέον προδιαγραφές Super 
league 2, χρησιμοποιεί και ο Μικρασιατικός-Εθνικός Αστέρας 
και εκ περιτροπής ο Γ.Σ. Καισαριανής, οι παλαίμαχοι του 
Εθνικού Αστέρα και ενίοτε άλλες ομάδες. 

Αυτές οι επισκευές αποτελούν τη μία κατηγορία παρεμ-
βάσεων. Η άλλη αφορά στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 
«Φιλόδημος» του ΥΠ.ΕΣ. χάρη στο οποίο γκρεμίσαμε την 
ακατάλληλη κερκίδα. Στη θέση της θα κτιστεί κτίριο, το οποίο 
θα περιλαμβάνει γυμναστήριο και άλλους αθλητικούς χώρους. 
Υυλοποιήσαμε επίσης παρεμβάσεις στο βοηθητικό γήπεδο 
που αφορούν στην ασφάλεια των αθλητών, όπως τοποθέτηση 
στρωμάτων στις παρειές του γηπέδου και αναμένουμε έγκρι-
ση για την αλλαγή τάπητα. 

Μύθος Ν2: οι χώροι άθλησης και τα αθλητικά σωματεία 
της πόλης
Καταρχάς να καταρρίψω ένα μίνι μύθο ότι τα 5x5 εντός του 
Σκοπευτηρίου τα έχουμε παραχωρήσει στην Κηφισιά. Αστείο 
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ψέμα! Τα δύο γήπεδα αξιοποιούνται από τον Μικρασιατικό 
εδώ και πάρα πολλά χρόνια, με παραχώρηση στο σωμα-
τείο από τη Λαϊκή Συσπείρωση του κ. Κατημερτζή! 

Κυκλοφορεί μια παραφιλολογία ότι τα γήπεδα δεν 
είναι ελεύθερα προς τους πολίτες. Για να τελειώνουμε με 
αυτές τις γελοιότητες να διευκρινίσουμε τα εξής:  τα γήπε-
δα τένις, βόλευ και μπάσκετ είναι ελεύθερα και ανοιχτά για 
όλους. Τα γήπεδα που έχουν παραχωρηθεί σε σωματεία, 
εδώ και πολλά χρόνια, είναι τα 5x5. 

Όλες οι ομάδες ποδοσφαίρου της πόλης έχουν πρό-
σβαση στα δύο γήπεδα ποδοσφαίρου! Στο γήπεδο της 
Νήαρ Ηστ προπονούνται ο Φωστήρας, ο Πανιώνιος και ο 
Γ.Σ., ενώ το «Κρητικόπουλος» χρησιμοποιούν οι υπόλοι-
πες ομάδες της πόλης. Το βοηθητικό χρησιμοποιείται από 
τα σωματεία μας. Όλοι οι χώροι άθλησης είναι ελεύθεροι 
για τα σχολεία της πόλης και φυσικά ελεύθεροι κόστους για 
άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικά ομάδες. 

Η παραχώρηση των γηπέδων σε σωματεία αποτελεί 
εθνική πρακτική και οφείλεται σε οικονομικο-κοινωνι-
κο-πολιτικούς λόγους. Πριν την κρίση, η συνήθης πρακτι-
κή ήταν η οικονομική ενίσχυση των αθλητικών σωματείων 
από τους Δήμους. Σταδιακά, λόγω των γενικευμένων 
περικοπών, οι περισσότεροι Δήμοι έχασαν τη δυνατότη-
τα οικονομικής ενίσχυσης, Αντ’ αυτού, εφάρμοσαν μια 
πολιτική παραχώρησης αθλητικών εγκαταστάσεων έναντι 
κάποιου αντιτίμου, προκειμένου να βοηθήσουν τα σωμα-
τεία να παραμείνουν ενεργά και να προσφέρουν ποιοτικές 
και ΦΘΗΝΕΣ υπηρεσίες στα μέλη τους! 

Επίσης, η έλλειψη φύλαξης των δημόσιων αθλητικών 
χώρων αποθάρρυνε την ελεύθερη άθληση των παιδιών 
στα γήπεδα χωρίς επίβλεψη. Ο σωματειακός αθλητισμός 
έγινε μονόδρομος. Η πολιτική αυτή είναι πλέον παγιωμέ-
νη. Εμείς απλώς τη συνεχίζουμε. Προσπαθήσαμε μάλιστα 
να αποκαταστήσουμε και μια αδικία, προσφέροντας ένα 
γήπεδο 5x5 στο μοναδικό σωματείο με ακαδημία που δεν 
είχε δικό του γήπεδο για να προπονούνται τα παιδιά, αλλά 
δυστυχώς η αντιπολίτευση μας εμπόδισε. 

Το έργο μας ενοχλεί πολύ κόσμο, το ξέρουμε, αλλά θα 
επιμείνουμε γιατί θέλουμε το καλό της πόλης. Δεν ήρθαμε 
να παίξουμε κομματικά παιχνίδια. Εμείς βάζουμε μπροστά 
την Καισαριανή. 

Κι αυτό με φέρνει στο Μύθο Ν3: Καταργήσαμε το 
γυμναστήριο «Καισάρειον»!
Επί δημαρχίας Μπαρτσώκα αποφασίστηκε η ίδρυση του 
δημοτικού γυμναστηρίου σε μια σύμπραξη Δήμου – ΑΟ 
Νήαρ Ηστ, σύμφωνα με την οποία ιδρύθηκε το γυμναστή-
ριο στο ΑΦΜ της Νήαρ, προκειμένου να προπονούνται 
οι αθλητές του συλλόγου, επί της ουσίας όμως ιδρύθηκε 
προς όφελος των δημοτών. Το γυμναστήριο ήταν οικονο-
μικά βιώσιμο γιατί το εργασιακό κόστος καλυπτόταν από 
τα Π.Α.Γ.Ο. (Προγράμματα Άθλησης για Όλους), ενώ άλλα 
έξοδα καλύπτονταν από τις συνδρομές. Κατά τη διάκρεια 
της κρίσης, τα οικονομικά της Νήαρ Ηστ και τα έσοδα του 
γυμναστηρίου επλήγησαν, με αποτέλεσμα η λειτουργία 
του «Καισάρειον» να είναι ζημιογόνα για το ιστορικό μας 
σωματείο, το οποίο σταδιακά εγκλωβίστηκε σε μια οικονο-
μική μέγγενη που διατάρασσε την λειτουργία του.

Θέλουμε η πόλη να διαθέτει υγιή αθλητικά σωματεία, 
ισχυρά και ανταγωνιστικά. Αποφασίσαμε λοιπόν να απε-
γκλωβίσουμε το ιστορικότερο σωματείο μας από αυτή την 
οικονομική ομηρεία, με αποτέλεσμα η Νήαρ Ηστ να είναι 
σήμερα ελεύθερη χρεών, σημειώνοντας εντυπωσιακή 
ανοδική πορεία!

Παρά την κατάργηση των Π.Α.Γ.Ο. το 2021, θέλαμε 

να επαναλειτουργήσουμε το γυμναστήριο, εντάσσοντας 
μάλιστα τη δημιουργία νέου χώρου στην πρόταση χρη-
ματοδότησης για το κτίριο που θα αντικαταστήσει την 
παλαιά κερκίδα. Μέχρι την κατασκευή του, προτείναμε την 
επαναλειτουργία του «Καισάρειον» στον παλαιό του χώρο. 
Η αντιπολίτευση μας δήλωσε ότι σε περίπτωση επανα-
λειτουργίας του «Καισάρειον» στον υπάρχοντα χώρο που 
δεν ήταν χώρος κύριας χρήσης, θα μας καταγγείλει στην 
πολεοδομία! Όντως υπάρχουν θέματα αυθαιρεσίας, κυρί-
ως πολεοδομικής φύσεως, όχι όμως ζητήματα ασφάλειας. 
Αλλά αναρωτιόμαστε, γιατί αυτό αποτελεί πρόβλημα της 
δικής μας θητείας και όχι όλων των προηγούμενων δημο-
τικών αρχών; Αποτέλεσμα, το Καισάρειον είναι κλειστό...

Ποιες είναι οι προκλήσεις, οι άμεσες προτεραιότητες, τα 
βασικά προβλήματα που καλείστε να διαχειριστείτε στο 
άμεσο μέλλον; 
Η κρατική χρηματοδότηση στους Δήμους γίνεται βάσει 
πληθυσμού. Καμία άλλη παράμετρος δεν λαμβάνεται 
υπόψη. Αυτό σημαίνει ότι αν είσαι ένας μικρός πληθυσμι-
ακά Δήμος, με περιορισμένα ίδια έσοδα, όπως ο Δήμος 
Καισαριανής, έρχεσαι συχνά αντιμέτωπος με ανυπέρβλητα 
προβλήματα. Για παράδειγμα, ο Δήμος Καισαριανής δια-
θέτει το μεγαλύτερο ποσοστό περιαστικού πρασίνου στην 
Αττική: 131,94 τ.μ. ανά κάτοικο. Γνωστός μεγάλος δήμος με 
0,16 τ.μ. πρασίνου ανά κάτοικο, λαμβάνει 8 φορές μεγαλύ-
τερη κρατική χρηματοδότηση από την Καισαριανή επειδή 
έχει οκταπλάσιο πληθυσμό. 

Μόνο στον τομέα του πρασίνου, τα έξοδα συντήρησης 
για το Δήμο μας είναι τεράστια, ενώ η Υπηρεσία Πρασίνου 
είναι τραγικά υποστελεχωμένη, με μόλις 12 ενεργούς 
εργαζόμενους. Τι να προλάβουν να κάνουν 12 άτομα σε μια 
πόλη με 7.500 στρέμματα πρασίνου; Όταν προκηρύσσονται 
θέσεις μέσω των 8μηνων προγραμμάτων συμβασιούχων, 
προσλαμβάνονται περίπου άλλοι 14. Κατά τη διάρκεια της 
δικής μας θητείας τέτοια προγράμματα έτρεξαν μόνο δύο 
φορές, με απόσταση σχεδόν δύο ετών μεταξύ τους. Μιλάμε 
δηλαδή για αποδεκατισμένες υπηρεσίες που είναι ανθρω-
πίνως αδύνατον να αντεπεξέλθουν. 

Ποιό είναι το όραμά σας για τον αθλήτισμό στην πόλη;
Το όραμά μας για τον αθλητισμό είναι λίγα αλλά ισχυ-
ρά σωματεία, καλά διαρθρωμένα, με ισχυρές έδρες και 
βοήθεια από το Δήμο, με απώτερο σκοπό την άνοδό τους 
σε καλύτερες κατηγορίες, ώστε να κατορθώσουμε να 
ξανά ζωντανέψουμε τον αθλητισμό στην πόλη. Παράλληλα 
επιδιώκουμε τη στήριξη του μαζικού αθλητισμού, οργα-
νωμένα, με σωστές αθλητικές εγκαταστάσεις, καθώς και 
υποδομές για ελεύθερο αθλητισμό. Χαρακτηριστικό παρά-
δειγμα αυτής της πολιτικής μας είναι η πρόσφατη εγκα-
τάσταση των τριών ανοιχτών γυμναστηρίων στα πάρκα 
Αλεξάνδρου, Άη-Γιάννη «Ξύλινα» και Σκοπευτηρίου, 
καθώς και η ένταξη προπονητικού στίβου στην ανάπλαση 
του πάρκου του Σκοπευτηρίου. 

Ποιος είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός για την Ποιότητα 
ζωής στην Καισαριανή;
Το όραμά μας για το περιβάλλον, την καθαριότητα και 
την ποιότητα ζωής συμβαδίζει με αυτό του αθλητισμού, 
καθώς βασίζεται στους ίδιους άξονες. Εδώ και τρία χρόνια 
«ρίχνουμε τσιμέντα» σε όλους τους τομείς. Μετά από χρό-
νια απραξίας ρίχνουμε θεμέλια από την αρχή. 

Αναπτύσσουμε ήπιες δράσεις τουρισμού, με κεντρικό 
άξονα τον περιπατητικό τουρισμό, στοχεύουμε στην ενο-
ποίηση των χώρων πρασίνου, την ενσωμάτωση του περια-
στικού πρασίνου στον αστικό ιστό μέσω του Σ.Β.Α.Κ., μέσω 
της διαμόρφωσης πράσινων διαδρομών που ενώνουν τις 
απέναντι παρειές της πόλης, δηλαδή το Σκοπευτήριο με την 
Πανεπιστημιούπολη, με ήπιες διαδρομές και μέσα, όπως 
τα ηλεκτρικά ποδήλατα, πρόγραμμα που έχει εγκριθεί και 
είναι σε τροχιά υλοποίησης, όπου ο περιπατητής θα μπορεί 
να διανύσει την διαδρομή χωρίς να συναντά αυτοκίνητο. Η 
Καισαριανή αλλάζει, γίνεται μια βιώσιμη πόλη, φιλική στον 
άνθρωπο και το περιβάλλον. 

Επιδιώκουμε τη στήριξη 
του μαζικού αθλητισμού, 
οργανωμένα, με σωστές 
αθλητικές εγκαταστάσεις

ΠΑΡΑΛΑΒΉ ΚΑΦΈ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΌΡΟΥ

ΝΕΟ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΌΡΟ ΔΉΜΑΡΧΟΣ, 
ΑΝΤΙΔΉΜΑΡΧΟΣ, ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΑΛΑΊΜΑΧΟΥΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΎ ΣΤΟΝ ΑΓΏΝΑ 
ΜΝΉΜΗΣ ΤΟΥ ΜΙΧΆΛΗ ΚΡΗΤΙΚΌΠΟΥΛΟΥΖΌΜΕΝΟΙ
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Θέσεις

Ηλίας Σταμέλος: Κινείστε στα όρια της 
κυβερνητικής πολιτικής και δεν διεκδικείτε

Για «φοροληστεία» εις βάρος των λαϊκών 
στρωμάτων μιλάει ο Σίμος Πολυχρονάκης

ΔΥΟ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΣΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Αποσπάσματα δυο τοποθετήσεων, 
του πρώην Δημάρχου και επικε-
φαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Καισαριανής, Ηλία Σταμέλου και του 

πρώην Αντιδημάρχου Σίμου Πολυχρονάκη για 
το τεχνικό πρόγραμμα και τα ανταποδοτικά 
τέλη, που έγιναν στο τελευταίο Δ.Σ., παρουσι-
άζουμε στη συνέχεια:
Συζητάμε για το τεχνικό πρόγραμμα και, φυσι-
κά, το τεχνικό πρόγραμμα δεν μπορεί να μην 
το δει κανείς μέσα στα γενικά πλαίσια, τα 
οποία υπάρχουν και στο πού κατευθύνονται οι 
χρηματοδοτήσεις. Γιατί, ένα τεχνικό πρόγραμ-
μα του Δήμου πρέπει να καλύπτει ανάγκες 

–λέμε εμείς, κατά προτεραιότητα των δημοτών 
της πόλης, κοινωνικές ανάγκες, ανάγκες που 
σχετίζονται και με την καθημερινότητα. Δεν 
είναι  στον προσανατολισμό της κεντρικής 
κυβέρνησης, αλλά και των άλλων κομμάτων 
η ενίσχυση των Δήμων και συνολικά για έργα 
που εξυπηρετούν τις ανάγκες των κατοίκων, 
γενικά των πόλεων και της δικής μας;  
Όποιος παρακολουθεί τις εξελίξεις θα μπο-
ρέσει να το δει. Να δει, παραδείγματος χάριν 
ότι από το Ταμείο Ανάκαμψης, στο οποίο συμ-
φωνεί και η Νέα Δημοκρατία και ο ΣΥΡΙΖΑ 
και το ΚΙΝΑΛ, έχουν δοθεί μέχρι σήμερα από 
τα 50 δις που προβλέπονται, 11 δις και κάτι, 
τα οποία όλα έχουν πάει για τις ανάγκες της 
ανάπτυξης των μονοπωλίων και ιδιαίτερα της 
πράσινης ανάπτυξης. Και φυσικά δεν προβλέ-
πεται τίποτα ούτε για τις ανάγκες, που έχουν να 
κάνουν σε σχέση με τους μισθούς, ούτε με τις 
συντάξεις, ούτε με τις ανάγκες τις καθημερινές 
των πολιτών. Ότι τα λεφτά για το πρόγραμμα 
Τρίτση έχουν τελειώσει και όσα έχουν εντα-
χθεί, έχουν ενταχθεί. Γιατί, πραγματικά, δεν 
περισσεύουν  για τις ανάγκες του λαού. Γιατί 
και στο συνέδριο της ΚΕΔΕ, ενώ μιλάγανε για 
τα προβλήματα ένταξης, κανείς τους, εκτός 
από τον Πελετίδη, δεν έβαλε το ζήτημα της 
διεκδίκησης. Απλά λέγαν το παράπονό τους.. 
Άρα, στα ζητήματα που μπαίνουν εδώ για το 
Τρίτση δεν υπάρχει ούτε από το Δήμο τον δικό 

μας καμία διάθεση διεκδίκησης –καλύπτει 
βεβαίως ανάγκες που υπάρχουν στην πόλη 
(και άλλες υπάρχουν πέρα από αυτές που 
περιγράφονται), οι οποίες όμως είναι στη φάση 
του μέλλοντος, γιατί δεν διεκδικούνται. 
Το δεύτερον. Προβλέπονται δαπάνες από ίδια 
έσοδα. Αυτά, όμως, θα τα δούμε στον προϋπο-
λογισμό, αλλά έχουμε μια εμπειρία. Περάσατε 
δια περιφοράς σε ένα Συμβούλιο στο τέλος 
για λειτουργικές δαπάνες 100 και χιλιάδες 
από τη ΣΑΤΑ. Αυτό δείχνει ότι το μεγαλύτε-
ρο μέρος ακόμα και της ΣΑΤΑ επενδύσεων, 
όπως λέγεται, δεν χρησιμοποιήθηκε, όπως 
και τα προηγούμενα χρόνια  για επενδυτικές 
δαπάνες, για ανάγκες που έχει η πόλη, αλλά 
για λειτουργικές δαπάνες του δήμου. Και εδώ 
ήθελα να κάνω μία παρένθεση. Εμείς  ζητή-
σαμε –δεν το σεβάστηκε αυτό το Προεδρείο 
και η Δημοτική Αρχή- να συζητηθεί μόνο 
στο δια περιφοράς Δημοτικό Συμβούλιο η 
αναμόρφωση, που ήταν αναγκαία για να 
κλείσει ο χρόνος και όχι ουσιώδη ζητήματα, 
όπως είναι αυτό της ΣΑΤΑ, όπως είναι τα 200 
χρέη που έχουν δημιουργηθεί στην ΕΥΔΑΠ. 
Δυστυχώς, με ευθύνη και των άλλων παρα-
τάξεων ανεξάρτητα το τι ψήφισαν, δεν συζη-
τήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο ζωντανά.
Επίσης, στο τεχνικό πρόγραμμα υπάρχουν, 
έργα, τα οποία είναι με 01 –αναζητούνται 
χρηματοδοτήσεις , και βεβαίως υπάρχουν και 

τα συνεχιζόμενα έργα, τα οποία είναι έργα, 
που είχαν δρομολογηθεί, είχαν εξασφαλιστεί 
από τη δικιά μας Δημοτική Αρχή και σήμερα 
συνεχίζονται. Αυτά τα μεγάλα τα λόγια της 
Δημοτικής Αρχής, οι μεγάλες κουβέντες που 
λέγανε προεκλογικά και συνεχίζουν απου-
σιάζουν από το τεχνικό πρόγραμμα, γιατί 
το τεχνικό πρόγραμμα αυτό δεν είναι πρό-
γραμμα διεκδίκησης. Είναι πρόγραμμα που 
καταγράφει ορισμένες ανάγκες και τις οποίες, 
βεβαίως λόγω των πολιτικών συγγενειών και 
του πάρε-δώσε της Δημοτικής Αρχής με τα 
κόμματα εξουσίας, δεν μπορεί να διεκδικήσει, 
να απαιτήσει. Όπως κάναμε εμείς,. Αυτό που 
λέει έργο της αποχέτευσης με χρηματοδότηση 
της Περιφέρειας το πήραμε εμείς, με απαίτηση 
και πίεση. Τα χρήματα για τα σχολεία από την 
ΚΤΥΠ, άλλα έργα τα οποία υλοποιήθηκαν σαν 
συνέχεια τα προηγούμενα τρία χρόνια σε αυτή 
τη δημοτική περίοδο, αλλά που ήταν έργα εξα-
σφαλισμένα. Και τα οποία τα έχουμε αναφέρει 
πολλές φορές. Εμείς λοιπόν σαν σχέδιο, γιατί 
το τεχνικό πρόγραμμα είναι προσανατολισμός, 
σχεδιασμός συνολικός διεκδικητικός, δεν θα 
τον ψηφίσουμε. Γιατί ακριβώς κινείται στα 
όρια της κυβερνητικής πολιτικής. Εμείς θα 
εκτιμούμε ένα-ένα έργο  ξεχωριστά και όπως 
κάναμε τον προηγούμενο καιρό,  και θα παίρ-
νουμε θέση Και θα βάζουμε ξανά τη λογική της 
διεκδίκησης. 

Τα χρόνια που διανύουμε αποδεικνύουν 
την αντιδραστική κατεύθυνση που έχει 
η τοπική φορολογία, είτε αυτή αφορά 
τα ανταποδοτικά τέλη, είτε αυτοτελείς 

φόρους και άλλα αντίτιμα. Είναι «λουρί» στο 
λαιμό των λαϊκών στρωμάτων που σήμερα 
σφίγγει ακόμα περισσότερο.
Η λαϊκή οικογένεια πληρώνει ούτως ή άλλως 
το 95% του κρατικού προϋπολογισμού. 
Χρήματα που κατευθύνονται στην καπιταλι-
στική «ανάπτυξη» και στα κέρδη των λίγων. 
Στον τόπο της υποχρεώνεται να βάλει ξανά 
το χέρι στην τσέπη για να έχει υποτυπώδεις 
υπηρεσίες και παροχές για ανάγκες της που 
θα έπρεπε να καλύπτονται καθολικά και χωρίς 
διακρίσεις, με ευθύνη του κράτους.
Η τοπική φοροληστεία είναι στοιχείο μιας 
συνολικής πολιτικής που δημιουργεί μόνο 
αδιέξοδα για τα λαϊκά στρώματα. .
Κατά τη  γνώμη μας, σε αυτή την πολιτική θα 
πρέπει να βρεθείς ξεκάθαρα απέναντι. 
Ως «Λαϊκή Συσπείρωση» από οποιοδήποτε 
πόστο και ειδικότερα εκεί που βρεθήκαμε 
στη διοίκηση, αυτή την προσπάθεια την κατα-
βάλαμε. 
Είναι ενδεικτικό ότι η Απόφαση μείωσης και 
απαλλαγής τελών σε ευάλωτες κατηγορίες 

δημοτών μας (ΑμΕΑ, τρίτεκνοι, πολύτεκνοι, 
μονογονεικές οικογένειες, άνεργοι) που επι-
καιροποιείται σήμερα, πάρθηκε στη θητεία της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης», έπειτα από επανει-
λημμένες διεκδικήσεις και διαμαρτυρίες μας 
που ανέτρεψαν τις αρχικές απαγορεύσεις. 
Είναι ενδεικτικές επίσης και επίκαιρες για 
το επόμενο διάστημα οι Αποφάσεις του προ-
ηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου, ενάντια 
στους πλειστηριασμούς και τις αναγκαστικές 
κατασχέσεις λογαριασμών για μικροοφειλές 
που είχαν προστατέψει και εκατοντάδες συν-
δημότες μας και τις υπηρεσίες του Δήμου…
Πρέπει βέβαια να αναδείξουμε την περίπτωση 
της διοίκησης της Λαϊκής Συσπείρωσης στην 
Πάτρα, που στο ίδιο πνεύμα, έχει αξιοποιήσει 
πραγματικά κάθε δυνατότητα για μείωση της 
τοπικής φορολογίας (σε περιοχές έως και 
στο μισό ο γενικός συντελεστής των ανταπο-
δοτικών για την καθαριότητα) και για μέτρα 
ανακούφισης σε ευπαθείς ομάδες… Και ταυ-
τόχρονα έχει εξαντλήσει δυνατότητες για να 
εισπράξει από εκεί που μπορεί. Έχει δηλα-
δή προχωρήσει σε αυξήσεις στις πραγματικά 
μεγάλες επιχειρήσεις και βιομηχανίες… 
Και τα λέμε αυτά, γιατί προηγουμένως ο κος 
Βοσκόπουλος μας ζήτησε να του δείξουμε το 

know-how. Δεν είναι know-how, είναι πολι-
τική στάση που σε οδηγεί σε συγκεκριμένες 
δράσεις. 
Η δημοτική αρχή του κου Βοσκόπουλου, 
πρεσβεύει μια πολιτική στάση διαφορετική, 
όπως έχει φανεί επανειλημμένα και σε άλλα 
ζητήματα, όπως τα δίδακτρα στο Πολιτιστικό 
Κέντρο, η εμπορευματοποίηση των αθλητικών 
υποδομών, το κυνήγι των γονιών στους παιδι-
κούς σταθμούς για τα τροφεία κα  που έχουμε 
ανοίξει στο παρελθόν…
Κατά τη γνώμη μας, και τα απολογιστικά στοι-
χεία των προηγούμενων ετών που αποτυ-
πώνονται στην εισήγηση, επιβεβαιώνουν ότι 
είχαμε δυνατότητα να  προχωρήσουμε σε μεί-
ωση των δημοτικών τελών ήδη από το 2020, 
όπως είχαμε επισημάνει τότε ως «Λαϊκή 
Συσπείρωση». Υπήρχε πλεόνασμα σε σχέση 
με τις δαπάνες, το οποίο αντί να ανακουφίσει 
τους δημότες καταλήγει σήμερα στις τσέπες 
των εμπόρων της ενέργειας (με τις αυξήσεις 
της ΔΕΗ) και των απορριμμάτων (με τις αυξή-
σεις του ΕΣΔΝΑ), ενώ είναι σχεδόν βέβαιο 
πια ότι στο τέλος του έτους θα καλεστούμε να 
πληρώσουμε και το περιβόητο «Τέλος Ταφής» 
για τα σκουπίδια που εκτιμάται ότι θα φτάσει 
για το Δήμο μας κοντά στις 150.000.

Για άλλη μια χρονιά δε, ενώ το ισοζύγιο των 
τελών καθαριότητας για το 2023 βγαίνει ελλειμ-
ματικό, δεν προχωράμε σε αύξηση, όπως μας 
δίνει ο νόμος τη δυνατότητα, στις πραγ-
ματικά μεγάλες επιχειρήσεις (supermarket, 
τράπεζες, ξενοδοχεία), συνεχίζοντας την 
δυσανάλογη επιβάρυνση των κατοίκων. …
Πραγματικά, δεν έχει λογική για ποιο λόγο δεν 
αξιοποιούνται αυτές οι δυνατότητες, όταν τα 
κέρδη τους είναι στα ύψη… και δείχνουν σε 
κάθε ευκαιρία, όπως οι Τράπεζες που έκλει-
σαν τα καταστήματά τους στην πόλη μας, τις 
πραγματικές τους έγνοιες.
Αντίστοιχα έπρεπε και θα μπορούσαμε 
να προχωρήσουμε σε μείωση του Τέλους 
Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ). Διατηρώντας το 
σταθερό και με τις αυξήσεις στις αντικειμενι-
κές αξίες, που για την Καισαριανή είναι τουλά-
χιστον 20%, στην ουσία  προχωράμε σε αύξηση 
που πληρώνουν ήδη οι δημότες…
Αυτά τα μέτρα, νομίζω, θα έπρεπε να τα 
είχατε πάρει για την ανακούφιση των λαϊκών 
στρωμάτων της πόλης μας, χωρίς να αναιρεί-
ται το συνολικό αντιλαϊκό πλαίσιο που αφορά 
την τοπική φορολογία…
Με αυτά καταψηφίζουμε το σύνολο των ειση-
γήσεων που αφορούν τα τέλη…  
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Θέματα

Γυναικοκτονίες, παγκόσμιο φαινόμενο 
και ελληνικές ιδιατερότητες

Στηρίζουμε έμπρακτα 
τα σχολεία της Καισαριανής!!!

Τάκης Θεοδωρικάκος
Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη-Υποψήφιος με την ΝΔ 

Παύλος Ορκόπουλος 
Ηθοποιός
Υποψήφιος με το ΚΚΕ 

Η γυναικοκτονία 
ή   γ ε ν ι κ ό τ ε -
ρα η βία κατά 

των γυναικών περι-
λαμβάνει ένα ευρύ 
φάσμα πράξεων. Είτε 
λεκτικών, είτε συναι-
σθηματικών, καθώς 
επίσης και σωματική 
ή σεξουαλική κακο-
ποίηση.   
Σύμφωνα με την 
φεμινίστρια κοινωνι-
ολόγο Diana Russell 
το 1976 αναφέρει πιο 
συγκεκριμένα τον 
εξής όρο “Crimes 

Against Women Tribunal”, ο οποίος βέβαια έφτασε καθυ-
στερημένα στην ελληνική γλώσσα ως γυναικοκτονία. Κατά 
τη δική μου άποψη ξεχωρίζουν την γυναικοκτονία με την 
ανθρωποκτονία για το λόγο ότι οι γυναίκες από το παρελθόν 
θεωρούνται ως το αδύναμο φύλο.   
Αν και τον 21ο αιώνα πια έχει τα ίδια ή και περισσότερα 
δικαιώματα από τον άντρα κυρίως στην αγορά εργασίας. 
Ο ΟΗΕ στην διακήρυξη της Βιέννης για τις γυναικοκτονίες  
αναγνώρισε διάφορα ήδη όπως : 
 Συντροφική βία, Για λόγους τιμής, Στοχευμένη βία στο πλαί-
σιο ένοπλων συγκρούσεων, Ως αποτέλεσμα μισογυνισμού, 
Να συνδέεται με προίκα, Ταυτότητας φύλου, Συνδέεται 
με ακρωτηριάσεις γυναικείων γεννητικών οργάνων, Για 
λόγους μαγείας, Βρεφοκτονία λόγω επιλογής φύλου   
Ακόμη και για οργανωμένο έγκλημα όπλα, ναρκωτικά, 
εμπορία κοριτσιών κλπ.  

  Με βάση τον Ελληνικό  Ποινικό Κώδικα δεν υπάρχει ο 
όρος γυναικοκτονία, εμπίπτει βέβαια σε άλλες διατάξεις του 
ποινικού κώδικα με τα Άρθρα 299, 302, 310, 311 και 312 
(παρ.2). Πως συνδέεται λοιπόν η υγειονομική κρίση του 
covid το 2020 στην χώρα μας με τις συνεχόμενες γυναικο-
κτονίες των τελευταίων 3 ετών;  Δεν ήταν μόνο υγειονομική 
η κρίση αλλά και ηθική, έλλειψης σεβασμού στον συνάν-
θρωπο και πόσο μάλλον στο αδύναμο φύλο. Ο εγκλεισμός 
και η καραντίνα έφερε συγκρούσεις στα ζευγάρια, ζήλεια, 
οικονομικά προβλήματα και δεν θα ψάξουμε ποιος φταίει, 
κρίνουμε το αποτέλεσμα, όπως έπραξε και η ελληνική 
δικαιοσύνη. Αναφορικά, το 2019-2020 τελέστηκαν 39 γυναι-
κοκτονίες, το 2021 έγιναν 17, ενώ 21 έγιναν το 2022, όλα 
αυτά πιθανόν οφείλονται στην αλλαγή της καθημερινότητας 
μας μετά τον covid-19, ήρθε και η κρίση στις σχέσεις και η 
έλλειψη σεβασμού στα χρηστά ήθη. 
Προφανώς, δεν κρίνουμε τις συνθήκες και τους λόγους 
που έφθασαν σε αυτά τα αποτρόπαια εγκλήματα,  αλλά ας 
μην εθελοτυφλούμε άλλο και ας κατανοήσουμε ότι έχουν 
αλλάξει πλέον οι ανθρώπινες σχέσεις. Οι γυναίκες είναι 
ανεξάρτητες οικονομικά και επαγγελματικά, δεν ανέχονται 
τη βία πλέον λόγω των στερεότυπων της κοινωνίας του 
παρελθόντος. 
Κορίτσια όταν ένα πρόβλημα δε λύνεται, απλά θα κόβεται, 
συνεπώς είτε κορίτσια είτε αγόρια μην ανέχεστε τοξικές 
σχέσεις και καταστάσεις, ο άνθρωπος όσο μεγαλώνει απλά 
ωριμάζει και δεν ΑΛΛΑΖΕΙ, τα βιώματα της παιδικής ηλικίας 
κυρίως του οικογενειακού περιβάλλοντος δημιουργούν τα 
παιδικά τραύματα σύμφωνα με τον Ζιγκμουτ Φρουντ.  

Η Ειρήνη Στασινού είναι βρεφονηπιοκόμος, αναπληρωμα-
τικό μέλος Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Δήμου 
Ζωγράφου.

Στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
της πόλης μας, κατά τη συζήτηση του καθορισμού 
τέλους ακίνητης περιουσίας (Τ.Α.Π.) για το έτος 2023, 

η δημοτική μας παράταξη «Πρώτη φορά Καισαριανή» υπέ-
βαλε πρόταση, να οριστεί ποσοστό επί των εσόδων αυτών, 
που πληρώνουν οι συνδημότες μας και να αποδίδεται στα 
σχολεία της πόλης μας, τα οποία έχουν πολλές ανάγκες και 
με τον τρόπο αυτό θα αναβαθμιστεί η λειτουργία τους προς 
όφελος των μαθητών και των εκπαιδευτικών.

Με την πρότασή μας αυτή θα υπάρχει μία σταθερή επιπλέον 
χρηματοδότηση στα άδεια ταμεία τους.
Ζητάμε να ψηφιστεί η πρότασή μας,  από όλες τις δημοτικές 
παρατάξεις, στην ερχόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. κατά τη 
συζήτηση του προϋπολογισμού!
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΑΣ
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΛΛΟΝ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΜΑΣ

Ο Τάκης Θεοδωρικάκος διε
τέλεσε Σύμβουλος Στρατη
γικής και Επικοινωνίας 

του Προέδρου της ΝΔ από 
τον Οκτώβριο του 2015 και 
Συντονιστής Στρατηγικού 
Σχεδιασμού και Επικοινωνίας 
του κόμματος από τον Οκτώβριο 
του 2016 ως τις νικηφόρες εκλο-
γικές αναμετρήσεις του Μαΐου και του Ιουλίου 2019.
Πολιτικός ερευνητής, αναλυτής και σύμβουλος.
Διδάκτορας δημοσίων πολιτικών στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, στου οποίου τη σχολή Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών δίδασκε έως τον Ιούνιο του 2019.
Πτυχιούχος του Παιδαγωγικού τμήματος του ΕΚΠΑ. 
Πραγματοποίησε τις Μεταπτυχιακές σπουδές στο τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του 
ΕΚΠΑ στην πολιτική επιστήμη και κοινωνιολογία, με 
ειδίκευση στην εκλογική κοινωνιολογία. Επιστημονικός 
συνεργάτης και πρόεδρος της εταιρείας GPO ΑΕ, από το 
2000 ως το 2016.
Έχει παρουσιάσει σημαντικές κοινωνικές και πολιτικές 
έρευνες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε επιστημονι-
κά συνέδρια, ημερίδες και μέσα μαζικής ενημέρωσης. 
Γεννήθηκε το 1964 στον Πειραιά. Αποφοίτησε από το 
λύκειο της Iωνιδείου Προτύπου Σχολής.
Είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά.

Ο Ζωγραφιώτης Παύλος 
Ορκόπουλος έχει ασχο-
ληθεί και στο παρελθόν 

με τα κοινά. Συγκεκριμένα 
ήταν υποψήφιος ευρωβουλευ-
τής με τον συνδυασμό του ΚΚΕ 
στις ευρωεκλογές του 2014.
Επίσης, ήταν υποψήφιος βου-
λευτής Επικρατείας στις εκλο-
γές του Ιανουαρίου και του Σεπτεμβρίου του 2015, καθώς 
και στην περιφέρεια Β3΄ Νότιου Τομέα Αθηνών στις 
εκλογές του 2019.
Γεννήθηκε στην Κόρινθο το 1953. Αποφοίτησε από τη 
Δραματική Σχολή Βεάκη. Εμφανίζεται στο επαγγελματικό 
θέατρο από το 1980 στη ΣΤΟΑ και από τότε μέχρι το 2004 
παίζει σε όλες της τις παραγωγές σαν βασικό στέλεχος. Έχει 
συνεργαστεί με το Εθνικό Θέατρο, τα ΔΗΠΕΘΕ Κομοτηνής, 
Αγρινίου, Λάρισας, Βέροιας, Κοζάνης, Ρούμελης και με 
πολλούς ιδιωτικούς θιάσους, σε αρχαίες τραγωδίες και 
κωμωδίες, ελληνικά και ξένα κλασικά και σύγχρονα έργα.

Της Ειρήνης Στασινού

«ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ» Η ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ;

ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 

ΝΟΤΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 
ΑΘΗΝΩΝ
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Θέματα

Κάποτε στην Καισαριανή… 
στις αλησμόνητες βραδιές του καλοκαιριού

Ο Δήμος Βύρωνα προκήρυξε τον 9ο Λογοτεχνικό Διαγωνισμό

Τι ζήτησαν και τι πήραν οι τοπικοί Σύλλογοι του Ζωγράφου

ΜΝΗΜΗ ΝΟΤΗ ΜΑΥΡΟΥΔΗ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Τον πρωτοσυνάντησα φοιτητής στις 
μπουάτ και στις συναυλίες της νιότης 
μας. Τότε που είχαμε καλή σχέση με το 
χρόνο, τότε που πιστεύαμε ότι είμαστε 

αθάνατοι. Τότε, όταν δοκιμάζαμε τα όριά μας και 
μας άρεσε αυτό ή αυτό μας προκαλούσε. Τότε, 
που αρκετές φορές τρώγαμε τα μούτρα μας και 
δεν σταματάγαμε. Η νύχτα έπεφτε και μας χαρο-
ποιούσε. Έπεφταν οι μάσκες, τα ανθρωπάκια, οι 
μίζεροι και οι καταθλιπτικοί πήγαιναν για ύπνο 
και ο κόσμος ήταν δικός μας. Ναι, πηγαίναμε 
και δεν γνωρίζαμε πού θα μας βγάλει και τι 
θα μας βγει. Άλλοτε σε καλό, άλλοτε σε κακό. 
Το πρωί φορούσαμε τα μαύρα γυαλιά για να 

μην μας καταλάβουν ότι ήμασταν ξενύχτηδες. 
Νοσταλγίες άλικες, μνήμες ανάκατες, μπερδε-
μένες στο κουβάρι της ζωής.
Και από τότε πιστός θαυμαστής του. 
Συνοδοιπόρος... γιατί ήταν από την καλή πάστα 
ανθρώπων. Αυτών των ανθρώπων που δεν 
επιθυμούν να «ξεχωρίσουν απ’ τον κόσμο, αλλά 
να σμίξουν τον κόσμο». Σχεδόν για την γενιά μας 
40 χρόνια ο Νότης ήταν ο ποιητής της ψυχής 
μας, ο δάσκαλος μας, ο σοφός καλλιτέχνης.
Μου έκανε την τιμή να συνεργαστούμε στις 
μαγευτικές εκείνες μουσικές βραδιές στο 
Μοναστήρι της Καισαριανής, με τη μεσολάβηση 
της φίλης Βάσιας Γεωργίου. Τότε που ο πολι-

τισμός ήταν προτεραιότητα. Ποιος θυμάται τον 
Μίκη στην Καισαριανή, τα παιδιά του Χατζιδάκι, 
τον Νικόλα Πιοβάνι, το αργεντίνικο τάγκο και 
τόσους άλλους στη μαγεία του μοναστηριού;     
Σύντροφε, φίλε, σου οφείλω ένα ευχαριστώ για 
το ταξίδι που με συντρόφευσες... Στο ταξίδι αυτό 
που οι φαινομενικά μάταιες πράξεις οδηγούν 
σε κάτι που έχει αξία. Καλοτάξιδος ...με μπου-
νάτσα... με μπουνάτσα. Και όλα τα καράβια να 
σφυρίζουν για σένα.

Ο Σπύρος Τζόκας είναι πανεπιστημιακός-συγ-
γραφέας.

Φάνηκε για «εθιμοτυπική», ωστόσο είχε ουσία η συνά-
ντηση του Δημάρχου Ζωγράφου Βασίλη Θώδα, με 
τους εκπροσώπους των πολιτιστικών-εθνικοτοπικών 

συλλόγων του Δήμου. Όπως ανέφερε στην ανακοίνωσή της η 
δημοτική αρχή μετά τη συνάντηση, «οι σύλλογοι κατέθεσαν τις 
προτάσεις τους για την πιο ενεργή συμμετοχή τους στα δρώ-
μενα του Ζωγράφου αλλά και για ένα καλύτερο μέλλον για την 

Πόλη μας, προτάσεις που στη μεγάλη τους πλειοψηφία έγιναν 
δεκτές από τον Δήμαρχο».
Ποιες ήταν αυτές οι προτάσεις;
Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Κρητών Ζωγράφου, κ. 
Νταουντάκη, μεταξύ των προτάσεων τέθηκαν:
1. Ο Δήμος Ζωγράφου να καλύπτει, στους πολιτιστικούς συλ-
λόγους με αναγνωρισμένη δράση, τα έξοδα στέγασης ετησίως.
2. Ο Δήμος να παραχωρεί αφιλοκερδώς τους δημοτικούς 
χώρους, για τις εκδηλώσεις των συλλόγων, φορέων, και πολι-
τών καθώς επίσης και την απαιτούμενη υποδομή ήτοι καρέ-
κλες, ηχητικά, φωτισμούς, μεταφορές κ.λπ.
3. Η Βίλα Ζωγράφου να γίνει πολιτιστικό κέντρο, όπου μέσα 
σε αυτό να τοποθετηθεί και το μουσείο ιστορίας του Δήμου. Ο 
χώρος γύρω από τη βίλα να δενδροφυτευθεί και να ενοποιηθεί 
με το υπόλοιπο πάρκο (πάρκο ειρήνης) γκρεμίζοντας την ενδι-
άμεση περίφραξη.
4. Ο κινηματογράφος Αθηνά να γίνει χώρος πολιτισμού, για 
θέατρο, κινηματογράφο, συγκεντρώσεις των κατοίκων των 

άνω Ιλισίων.
5. Ο χώρος του ΡΥΘΜΟΥ να περιέλθει στη διαχείριση του Δήμου 
και να παραχωρείται στους συλλόγους και φορείς και σε πολιτι-
στικές εκδηλώσεις  για τους κατοίκους του Γουδιού.
 6. Το θέατρο Ποταμίτη να μετατραπεί σε πολιτιστικό κέντρο για 
την εξυπηρέτηση των κατοίκων των κάτω Ιλισίων.
Παράλληλα ο χώρος του οικοπέδου έναντι του θεάτρου να γίνει 
ένα μικρό πάρκο με παιδική χαρά και αθλοπαιδιές.
Με τον τρόπο αυτό δημιουργούμε μια όμορφη είσοδο της πόλης 
μας.
 7. Στο Διοικητικό Συμβούλιο του οργάνου πολιτισμού και αθλη-
τισμού να μετέχει και από ένας εκπρόσωπος των συλλόγων, 
φυσικά με πλειοψηφία των αιρετών και υπαλλήλων του Δήμου.
«Προς ώρας», υπάρχει συμφωνία για την αύξηση της ετήσιας 
ενίσχυσης των Συλλόγων, με ουσιαστικά κριτήρια, για τη συμ-
μετοχή των Συλλόγων στις εκδηλώσεις για την εθνική εορτή 
της 25ης Μαρτίου, ενώ είναι υπό συζήτηση η συμμετοχή τους 
στις Αποκριάτικες εκδηλώσεις.

Για ένατη συνεχή χρονιά ο Δήμος Βύρωνα προκήρυξε 
πανελλήνιο διαγωνισμό λογοτεχνικής έκφρασης εφή-
βων και νέων. Ο 9ος διαγωνισμός, όπως τονίζεται σε 
σχετική ανακοίνωση, διενεργείται «στο βλέμμα του 

Μπάιρον», δηλαδή, στο πλαίσιο ενός προγράμματος που απευ-
θύνεται στη νεολαία της Ελλάδας, με σκοπό να ενθαρρύνει 
το στοχασμό και τη λογοτεχνική έκφραση των παιδιών μας. 
Αρχίζοντας την υλοποίηση του προγράμματος τον Ιανουάριο 
κάθε χρονιάς και ολοκληρώνοντας αυτό κάθε Δεκέμβριο με 
την έκδοση του βιβλίου, όπου υπάρχουν τα κείμενα των αγο-
ριών και των κοριτσιών που μετέχουν στο πρόγραμμα, τιμάται 
η προσωπικότητα που δεσπόζει στην πόλη του Βύρωνα και οι 
αξίες του μεγάλου φιλέλληνα.
Το θέμα του διαγωνισμού για το 2023 είναι αφιερωμένο στην 
αξία της ειρήνης, μια αξία που καλείται η Ευρώπη να υπερα-
σπιστεί για μια ακόμη φορά με τον πόλεμο να εκτυλίσσεται στην 
Ουκρανία και να τραυματίζει τους λαούς της Ευρώπης και όχι 
μόνο.

Έγινε η απονομή των βραβείων του 8ου διαγωνισμού
Γεμάτη συγκίνηση μνήμη και αισιοδοξία για το μέλλον ήταν η 
ξεχωριστή βραδιά της 29ης Δεκεμβρίου στο Πολεμικό Μουσείο 
της Αθήνας. 
Το αμφιθέατρο Ιωάννης Καποδίστριας γέμισε μαθητές και φοι-
τητές που έλαβαν τα βραβεία τους μετά από την επιτυχία της 

συμμετοχής τους στο πρόγραμμα του Δήμου «στο βλέμμα του 
Μπάιρον». Οι διακριθέντες στον όγδοο Πανελλήνιο λογοτεχνικό 
διαγωνισμό με θέμα τη Μικρασιατική καταστροφή γιόρτασαν 
με τους γονείς, τους συμμαθητές και τους καθηγητές τους την 
απονομή του βραβείου τους. 
Επιπλέον, οι νεαροί δημιουργοί που συμμετείχαν στο εργαστήρι 
γραφής και στοχασμού του Δήμου Βύρωνα με την ονομασία 
«Πανελλήνια Λογοτεχνική Συντροφιά Εφήβων και Νέων», το 
οποίο λειτουργεί στο Δήμο εδώ και εφτά χρόνια, έδωσαν επί-
σης το παρόν τους. Οι «μαθητές» του εργαστηρίου έλαβαν τα 

δικά τους ειδικά βραβεία και έζησαν τη χαρά της ολοκλήρωσης 
μιας ακόμη δημιουργικής προσπάθειας. 
Το βιβλίο που παρουσιάστηκε με τίτλο «το κλειδί στη Βιθυνία» 
είναι ένα αφιέρωμα σε δυο εξόχως σημαντικές προσωπι-
κότητες των Γραμμάτων που μεγάλωσαν στον προσφυγικό 
συνοικισμό του Βύρωνα: στην Ελένη Γλύκατζη Αρβελέρ και 
στον Κωνσταντίνο Δεσποτόπουλο. Στις σελίδες αυτού «συνα-
ντιούνται» και «συνομιλούν» οι σημερινοί έφηβοι και νέοι με 
τα γραπτά των δύο κορυφαίων προσωπικοτήτων, για την κατα-
στροφή, την ήττα και την επιβίωση.

Του Σπύρου Τζόκα
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Αυτοδιοίκηση

Από κοινού στις δημοτικές εκλογές το «ΜΑΖΙ» 
με το «Κίνημα Πολιτών»
Η ανακοίνωση του «Κινήματος Πολιτών»

Η διπλωματία των Βαλκανίων περνάει από τους Δήμους
ΣΥΝΗΛΘΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ

Με μία συμβολική επίσκεψη, 
στο Μουσείο της Ακρόπολης, 
που αποτελεί το πιο εμβλη-
ματικό τοπόσημο για την ιστο-

ρία της δημοκρατίας, δόθηκε την Κυριακή 
22 Ιανουαρίου η έναρξη στη Σύνοδο του 
Δικτύου Βαλκανικών Πόλεων Β40 (Balkan 
Cities Network B40), που οι εργασίες της 
πραγματοποιήθηκαν στην Τεχνόπολη του 
Δήμου Αθηναίων τη Δευτέρα 23 και Τρίτη 24 
Ιανουαρίου.

Ο δήμαρχος Αθηναίων, ως οικοδεσπό-
της της Συνόδου, αλλά και επόμενος πρόε-
δρος του Δικτύου για το 2023, παραλαμβά-
νοντας τη σκυτάλη από τον ομόλογό του της 
Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμογλου, υπο-
δέχθηκε στο Μουσείου 69 δημάρχους από 73 
πόλεις από 10 χώρες των Βαλκανίων.

Στο δείπνο που παρατέθηκε στο Μουσείο 
της Ακρόπολης, ο κ. Μπακογιάννης, απευθυ-
νόμενος στους υψηλούς προσκεκλημένους 
του, μίλησε για τον πολύ σημαντικό ρόλο 
που διαδραματίζει το Δίκτυο στη σταθερότητα 
της περιοχής, ειδικά στην παρούσα ταραγ-
μένη και γεμάτη προκλήσεις περίοδο που 
διανύουμε. Έκανε ιδιαίτερη μνεία, δε, στο 
κοινό όραμα που μοιράζεται με τον δήμαρ-
χο Κωνσταντινούπολης, Εκρέμ Ιμάμογλου. 
Άλλωστε οι δύο δήμαρχοι βρίσκονται στον 

πυρήνα της πρωτοβουλίας τούτης, για να ιδρυ-
θεί το Δίκτυο Β40 στη ζώνη των Βαλκανίων.

Η ομιλία του Δ. Παπαστεργίου, 
προέδρου της ΚΕΔΕ

«Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητέ Εκρέμ, 
αγαπητέ Κώστα, αγαπητοί συνάδελφοι των 
Βαλκανίων,Οι κυβερνήσεις είναι δεδομένο 
πως έχουνε μια συγκεκριμένη δουλειά, όπως 
και οι πολιτικές και στρατιωτικές αρχές ενώ 
εμείς πρέπει να κάνουμε μια άλλη, με περισ-
σότερη στόχευση στις πραγματικές ανάγκες 
που έχουν οι τοπικές μας κοινωνίες.Θα ήταν 
ωραία αν αποφασίζαμε εμείς και επενδύαμε 
στην Παιδεία, στην Υγεία, στον Αθλητισμό, στη 
Βιώσιμη Κινητικότητα, στη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
και την Πράσινη Ενέργεια.

Λέγεται πως τα Βαλκάνια είναι μια πυριτι-
δαποθήκη και αρκεί μια σπίθα για να φέρει την 
καταστροφή. Εμείς από τη θέση μας, μπορού-
με να φέρουμε τη σπίθα αυτή που θα είναι μια 
σπίθα δημιουργικότητας, ανάπτυξης, αλλαγής 
πλεύσης και πορείας, γιατί επιθυμούμε την 
ευημερία των Βαλκανίων.Μέσα σε όλα τα 
υπόλοιπα εμπνευσμένα τα οποία ακούστηκαν 
από τους προλαλήσαντες, θεωρώ πως πρέπει 
να βάλουμε με πολύ έντονο τρόπο και τον 
πολιτισμό. Ξέρετε - νομίζω - πως ακούμε την 
ίδια περίπου μουσική στα Βαλκάνια και αν 

ακούμε τον ίδιο ήχο της καρδιάς μας, αν ακού-
με την ίδια γλώσσα της καρδιάς, γιατί να μην 
ακούσουμε και να μην μιλήσουμε και την ίδια 
πολιτική γλώσσα. Με κοινά δίκτυα τα οποία 
νωρίτερα ο Εκρέμ περιέγραψε και κυρίως 
με έμφαση στο περιβάλλον.Νομίζω πως όλοι 
ζούμε σε έναν μεταφυσικό Τιτανικό. Βλέπουμε 
πως γύρω μας το περιβάλλον πηγαίνει σε μια 
συγκεκριμένη κατεύθυνση, ένα παγόβουνο το 
οποίο απειλεί το περιβάλλον και δυστυχώς αν 
δεν πάρουμε εμείς οι ίδιοι άμεσα αποφάσεις, 
πιθανώς να είναι αργά.Η Ευρώπη πήρε την 
πρωτοβουλία για τις 100 κλιματικά ουδέτε-

ρες πόλεις και νομίζω πως το ίδιο πρέπει να 
κάνουμε κι εμείς ακόμη πιο γρήγορα.Πρέπει 
να ασχοληθούμε με τα άμεσα ζητήματα των 
πολιτών μας, τα οποία γνωρίζουμε καλύτε-
ρα εμείς από οποιονδήποτε άλλον - γιατί το 
πιστεύω και κλείνω με αυτό - ότι εδώ μέσα 
σήμερα βρίσκεται όχι μόνο το σήμερα αλλά 
και το αύριο της πρωτοπορίας των Βαλκανίων.

Η ευθύνη είναι εδώ, είναι μπροστά μας, 
είναι κοινή και πρέπει να αναλάβουμε.

Καλωσήρθες Εκρέμ και σε ευχαριστούμε 
πάρα πολύ.

Κώστα συγχαρητήρια».

TΗΛ: 697 3342692 | info@enodais.gr

Ο Δήμαρχος Ζωγράφου Βασίλης Θώδας συμμετείχε στη Σύνοδο του Δικτύου 
Βαλκανικών Πόλεων Β40 που φιλοξενεί ο Δήμος Αθηναίων, 

μαζί με άλλους 69 δημάρχους από 73 πόλεις από 10 χώρες των Βαλκανίων.

«Έγινε την Κυριακή 22/01/2023, στα Ιλίσια 
η ιδρυτική συνέλευση της ομάδας πολιτών του 
Δήμου Ζωγράφου, με τίτλο ΚΙΝΗΜΑ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΖΩΓΡΑΦΟΥ. Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν 
34 ιδρυτικά μέλη, τα οποία ομόφωνα συμφώ-
νησαν με το κείμενο θέσεων  που είχε συντάξει 
η συντονιστική επιτροπή του Κινήματος.

Παραβρέθηκαν επίσης εκ μέρους της 
δημοτικής παράταξης  ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ 
ΜΑΣ, η επικεφαλής Τίνα Καφατσάκη και ο 
δημοτ. Σύμβουλος Στέφανος Γιούργας, οι οποί-
οι έκαναν δεκτό το ως άνω κείμενο θέσεων του 
Κινήματος.

Η Συνέλευση του Κινήματος, ομόφωνα 
αποφάσισε και αυτό έγινε δεκτό και από τους 
εκπροσώπους του ΜΑΖΙ, στις ερχόμενες δημο-
τικές εκλογές ΤΟ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ 
& το ΚΙΝΗΜΑ ΠΟΛΙΤΩΝ, να κατέβουν από 
κοινού σε ενιαίο ψηφοδέλτιο με νέα ονομα-

σία και με επικεφαλής την Τίνα Καφατσάκη. 
Συμφωνήθηκε επίσης η νέα αυτή παράταξη 
να είναι ανοιχτή για συνεργασία και σε άλλες 
ομάδες η παρατάξεις, που θα συμφωνήσουν με 
το κοινό μας εκλογικό πρόγραμμα.

Ένα σοβαρό βήμα για την αλλαγή στη δημο-
τική μας αρχή  και την εκλογή  μιας νέας διοί-
κησης συνεργασίας, με όραμα και κοινωνικές 
ευαισθησίες, έγινε με μεγάλη επιτυχία!!»

Ζωγράφου 23/01/2023
  
Τα μέλη της Συντονιστικής επιτροπής
Α. Τακτικά: Γρίβας Γιώργος, Καβακό

πουλος Δημήτρης, Κομματάς Κώστας,  Κο
σπεντάρης Νίκος, Ξενιτίδης Στέλιος, Πα
παϊωάννου Βασίλης, Πίτσιος Κώστας.

Β. Αναπληρωματικά: Θανόπουλος Σω
τήρης, Νέρης Χρίστος, Ξενιτίδης Παντελής, 
Παπαϊωάννου Αριάδνη, Φύκας Παναγιώτης.




